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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A vármegye jövője.
Az uj idők legtöbb politikusának szemé­

ben a vármegye egy önmagát túlélt intéz­
mény volt, amelynek csak r. ült ja van, a 
jelene csak az ősi név, a jövője pedig a 
megsemmisülés.

Azokat, akik a vármegyei intézményhez 
s annak hagyományaihoz ragaszkodtak, 
fölényes mosollyal kicsinyeitek le a mo­
dernizálok, akik attól vártak minden üdvöt, 
abban látták a haladást s az uj kor eszméi­
nek diadalát, hogy elsöpörjenek mindent, 
ami a történelmi múlt talajából fakadt, 
ami a kiváltságok korára, az osztályok 
uralmára emlékeztetett.

Az alkotmány bástyájának nevezték eleink 
a vármegyét. Alkotmányunk sarkalatos 
elvein, a vármegyék jogain nyugodott ez 
a felfogás, amely a vármegyék nemzet- 
fenntartó erejét képezte.

Államférfiaink, akik a magyar állam igaz­
gatásának újjászervezésénél gazdaságilag 
erős, nemzetileg egységes, politikailag füg­
getlen nagy kulturállamok intézményeit 
vették mintául, a vármegyét feleslegesnek, 
annak jogait veszedelmeseknek tekintették. 
És megnyirbálták, összezsugorították, gyám­
ság alá helyezték, a bürokratikus rövidlátás 
pórázára kötötték, holt paragrafusok merev 
korlátái közé szorították, teljesen a kormá­
nyok eszközévé tették azt az intézményt, 
amely egyedül volt képes évszázadok viharai 
után is sértetlenül leszármaztatni az utó­
dokig a magyar nemzet nagy eszményeit.

A legutóbbi események uj tanulságokat 
hoztak. Gazdagabb lett a nemzet néhány 
keserű tapasztalattal; de útmutatást is 
kapott arra nézve, hogy ősi fegyvereit ne 
engedje a kezéből kiütni; hogy a várme­
gyei szervezetet ne tekintse pusztán a múlt 
maradványának, hanem becsülje meg az 
abban rejlő nagy erőt, igyekezzék annak 
olyan tartalmat és irányt adni, hogy meg­
feleljen a változott idők követelményeinek,

a demokratikus állam elveinek, de erős 
osslopa és bevehetetlen vára maradjon 
azoknak a nemzeti törekvéseknek is, ame­
lyeket a múltból, hosszú évszázadok küz- 
delmeiből hozott magával.

A vármegyének nemcsak múltja van. 
Kell jövőjének is lenni. És pedig nem 
csak mint közigazgatási szerv, nem csak 
mint önkormányzati testület, hanem mint 
az alkotmány biztosítékát képező intézmény 
kell hogy tovább éljen, uj erőt kapjon.

Intézményeink közül nincs egyetlen egy 
sem, amely annyira összeforrott volna a 
nép leikével, mint a vármegye. Dacára 
annak, hogy belső életében megőrizte az 
arisztokratikus vonásokat, dacára annak, 
hogy sokszor és sok irányban konzervatív : 
a magyar nép a vármegyét soha sem találta 
érdekeivel ellentétes intézménynek, sőt bele­
nevelődött, átöröklődött a tekintélynek az 
a tisztelete, amely hasonlít a gyermek és 
fiú közti viszonyhoz.

A magyar nép egész társadalmi élete, 
községi és vármegyei szervezete, közigaz­
gatása és igazságszolgáltatása telítve volt 
patriarkális vonásokkal s általában a tekin- 
télyi elvre volt felépítve. Ez sokkal jobban 
megfelelt a nemzeti jellemnek, a magyar 
ember természetének, mint a latin népek 
merev jogi felfogása és a germánok pedan­
tériája, szőrszálhasogató és a formákhoz 
ragaszkodó bürokratikus rendszere. Ezért 
idegen közigazgatási intézményeket, jogi 
elveket és rendszereket egyszerre és tisztán 
átültetni úgyszólván lehetetlen volt.

Ellentállt ennek a nép jelleme és fel­
fogása, amely mindig az ősi, speciálisan 
magyar intézmények felé hajolt. Idegenből 
vett intézményeink közt alig találunk egyet­
len egyet, amelyet ne úgy kellett volna 
beleerőszakolni a közéletbe s akkor is ne 
formált volna rajta valamit a nemzet a 
maga sajátos felfogása szerint.

Amikor az egész Európát a hűbériség

uralta, Magyarország fenn tudta tartani 
rendi alkotmányát s a hűbériségnek sem 
az elvei, sem a formái nem tudtak meg- 
gyökeresedni. Amikor a római jog volt a 
forrása és alapja a kulturnépek törvény- 
hozásának, Magyarország élt a maira par­
tikuláris jogszokásai szerint és teljese’ 
egyedülálló, az ősi hagyományokból fejlődő 
egyes jogi intézményeit fenntartotta a mai 
napig.

És a vármegyét, amely legrégibb állami 
életünk összes szervei között, a nép ma is 
tisztelettel veszi körül, ma is a legelső 
tekintélynek tartja, dacára annak, hogy 
annak ellenségei, a külföldi példák után 
induló állambölcsek, szórták rá a piszkot; 
dacára annak, hogy a szocialisztikus törek­
vések túlzó apostolai a rendiség dohos 
eszméinek fészkét látják benne, amely 
ellensége a szabad szellemnek és dacára 
annak, hogy a vármegye ősi hibáiból még 
mindig sok megmaradt, amelyek tagadha­
tatlanul ellenkeznek a kor irányával.

De abból, hogy a vármegyei rendszer­
nek elég sok és nagy hibája van, nem 
következik az, hogy azt ki kell törölni 
intézményeink sorából. Meg kell szaba­
dítani a hibáktól, vagy erkölcsi erejét 
bele kell illeszteni a modern Magyaror­
szág keretébe. Függetleníteni kell a felső 
nyomás s fel kell szabadítani a kormány 
gyámkodásának nyomasztó súlya alól. A 
vármegyei önkormányzat irányításába, ke­
zelésébe bele kell vonni a társadalom 
minden rétegét; le kell fegyverezni az 
osztályúralom vádját s elejét kell venni a 
tekintély kisajátításának.

A vármegye ősi szervezete, évszáza­
dokra visszanyúló tekintélye érvényesül­
jön a nép összesége javára és üdvére.

A már már elsiratott vármegye jövője 
kezd kibontakozni a bizonytalanságból. A 
kormány a trónbeszéd utján adja tudtára 
a nemzetnek, hogy a törvényhatóságok
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önkormányzati jogkörét biztosítani fogja 
és pedig tekintettel a közel múlt sajná­
latos eseményeire, a közigazgatás alkot­
mányos és törvényes menetűnek meg­
óvása, valamint az alkotmányos jogrend 
teljesebb biztosítása érdekében.

Ez nem jelenthet mást, mint az ön- 
kormányzati jogok kiterjesztését, a vár­
megyének, mint az alkotmány védő bás-Ö J 7 ^
tyájának megerősítését, jogkörének hatá­
rozott megállapítását, a gyámság alól való 
felszabadítását.

Belátta a kormány, hogy a várme­
gyékre fontos szerep vár még a jövőben 
s a Magyar nemzeti állam kiépítésénél a 
vármegyei intézmény lehet csak az alap, 
amelyhez hozzá lehet tűzni a nemzet min- 1
den becses alkotó elemét. j

Feléled még a vármegye régi dicső- j 
Bégé, ősi tekintélye s ha uj alakban, uj 
formákban jelenik is meg, lényege: tar­
talma és célja ugyanaz marad.

A közigazgatási bizottság ülése.
Xalavárrnegye közigazgatási bizottsága május 

hávi rendes ülését 22-én tartotta, Árvay Lajos 
alispánhelyettes főjegyző elnöklete alatt. A bi­
zottság a szakelőadók jelentéseit tudomásul 
vette s több folyó ügyet intézett el.

Az alispánhelyettes jelentette, hogy a személy 
és vág von biztonságút, leszámítva a mindenkor 
és mindenütt előforduló korcsmái verekedéseket, 
továbbá az apróbb lopásokat, április hónapban 
kielégítőnek lehet mondani.

A csendőrség által letartóztatott: ember élete 
elleni bűntettért 3, lopásért 27, gyújtogatásért 
1, fegyveres erő elleni vétségért 2, kihágásokért 
27 egyén.

Április hónap folyamán 24 tűz esetet Jelen­
tettek, amelyeknél az összes kár 33*751 K tett 
ki, ebből biztosítás által megtérült 15.172 K, a 
biztosítatlanul maradt kár 18*579 K.

Az országgyűlési képviselő választások folya­
mán csak egy kerületből emeltettek panaszok 
az irányban, hogy rendetlenségek történtek, 
azonban a vizsgálat adatai szerint a panaszok 
nem bizonyultak teljesen valóknak.

A munkások körében oly mozgalmak észlel­
tettek, amelyek miatt nyiít kitöréstől lehetett 
tartani. Mindazon intézkedések megtétettek, ame­
lyek a mozgalmak elesititására alkalmasaknak 
látszottak s általában az volt a jelszó, hogy a 
legszigorúbban kell eljárni, hogy a mozgolódás 
megakadályoztassék. Nyílt kitörésre eddig még 
nem került a sor, de lehet, hogy ez csak pil­
lanatnyi oly eredmény, amelyet a következő 
perc leront, mert a titkos aknamunka szakadat­
lanul folyik a munkások félrevezetésére, meg­
félemlítésére. Ennélfogva annak a szüksége me­
rül* fel, hogy a veszélyeztetett helyeken a köz­
biztonsági szolgálat a csendőrség ideiglenes sza­
porítása utján is hatályosabbá tétessék, hogy a 
mozgalmak folytonosan éber figyelemmel kísér­
tessenek, egyúttal pedig a csendőrőrsök és 
legénység szaporíthassanak. Ez irányban az alis- 
pánhe'.yeltes a miniszterhez felterjesztést intézett 
s részletes javaslatokat tett arra nézve, hogy 
mily módon és eszközökkel lennének a mozgal­
mak a helyi viszonyokra való tekintettel meg- 
akadályozhatók.

A közgazdasági viszonyok változatlanok. A 
tavaszi munkálatok a befejezéshez közelednek, 
az őszi gabonanemüek elég jól állanak s kedvező

időjárás esetén jó terméssel kecsegtetik a gaz-
CUkKözegészségügy. A t. főorvos jelentette hogy 
április hónapban az időjárás száraz utolsó fe­
lében azonban nedves és hűvös vök a
légzőszervek nurutos megbetegedését idézte elő.

Felnőttek és gyermekek közegészsége vi­
szonyítva a március havi állapothoz - némileg 
javult, mert a tüdőhurut miatti megbetegedé­
sek száma apadt, a gyermekeknél pedig a fer­
tőző megbetegedéseit kevesbedtek.

Fertőző betegségek közül előfordultak: ron­
csoló toroklob 23, kasihagymáz 9, kanyaró 20o, 
vörheny 213, kökhurut 4 és gyermekágyilaz

Hullaszemle előfordult 6, súlyos sértést jelen­
tettek 2 esetben. Öngyilkosságot két egyen kö­
vetett el; és pedig Mórocza József 32 éves 
alsóörsi s Németh 58 éves nemesapáti lakosok 
felakasztották magukat. Okidon egy egyén ön­
gyilkossági kísérletet követett el, de csak súlyos 
sérüléseket szenvedet.

Véletlen szerencsétlenség folytán öten haltak 
meg. Bende Mári sümegi 9 éves leány a kútba 
fulladt; Szilvás Károly pusztaszentlászlói 2 éves 
fiú a tókába fulladt;' Varga Ferenc 65 éves 
zalaapátii lakos, Major Gábor 68 éves nagy­
horváti] lakos és Hegedűs Ferencz 52 éves 
cserszegtomaji lakos a Balatonba íultak; sze­
rencsétlen szülés 1, elmekór 2 lett bejelentve.^

Hét éven aluli gyermekek gyógykezelése 58 
esetben mulasztatott el.

Állategészségügy. A törvényhatósági állator­
vos jelentette a közigazgatási bizottságnak, hogy 
a haszonállatok egészségi állapota rosszaboodott, 
amennyiben különösen az ivarszervi hólyagos 
kiütés terjedt. A lovak között nagyon elterjedt 
ezen kívül a rühkór s a sertések között az or- 
bánc és a sertés vész. A ragadós száj és köröm­
fájás, amelytől a vármegye január óta mentve 
volt, ismeretlen módon történt behurcol ás foly­
tán a tapolcai járás Monostorapáti községében 
megállapíttatott, sikerült azonban annak tovább­
terjedését megakadályozni. A ragadós állati be­
tegségek közűi megállapíttattak: lépfene 4 köz­
ségben, a ragadós száj és körömfájás, valamint 
a takonykór 1—1, az ivarszervi hólyagos ki­
ütés 27, a rühkór 3, a senésvész, valamint a 
sertésorbáno 5—5 községben. Egyéb betegsé­
gek közül a Hercegé üszők, a szarvas marhák 
fertőző hüvely hurutja s a mirigykor fordultak 
elő nagyobb számban.

Az állat vásárok forgalma nagyon változó volt. 
Esrves állstvásárokon jelentékeny felhajtás mel­
lett nagyszámú adásvétel történt, míg másokon 
a vételkedv mérsékelt, sőt lanyha volt. Az állat­
rakodó állomások forgalma t:sökként

A földművelési miniszter a Zalavármegyében 
műit évi augusztus óta uralgó tenyészbenaság- 
nak gyökeres kiirtását és elfojtását célozván, a 
beteg és felgyógyult lovaknak állami kártalaní­
tás mellett való' kisajátításával a fertőzve volt 
vidéknek a ragály anyagtól való gyors megsza­
badítását s a már eddig is bosszúra nyúlt zár­
lati intézkedéseknek, amelyeket ezen betegség 
rendkívül hosszadalmas lefolyása miatt még be­
láthatatlan hosszú ideig fenn kellett volna tar­
tani, — gyors megszüntetését tette lehetővé. 
Kisajátításra került 64 drb ló, melyeknek ér­
téke 22*180 koronában állapíttatott, meg. A 
kisajátított állatok közül 15 drb gyógyult ál­
lami gazdaságokban helyeztetett el, ahol lóte­
nyésztést nem folytatnak s ahol kizárólag a 
gazdaság területén fognak használtatni; a bete­
gek pedig — 7 drb kivételével, amelyek tanul­
mányi célra a budapesti állatorvosi főiskolához 
küldettek — kiirtattak 8 ezidő szerint ezen 
betegségtől a vármegye egész területe vészmentes.

Közutak. Az államépitészeti hivatal jelentése 
szerint az állami és törvényhatósági utak álla­
pota április hóban kielégítő volt. A napos idő 
az utak javulására egyáltalán előnyös befolyás­
sal volt és az utakon végzendő munkák gyor­
sabb teljesítését előmozdította. Egyes vidékeken

ugyan gyakori esőzések is fordultak elő, melyek 
folytán mélyebb fekvésű és gödör kavicsosai 
fentartott útrészek fellazultak, ennek folytán 
beállott forgalmi akadályok azonban nem for­
dultak elő.

Elemi események folytán utrongáiások, avagy 
közlekedési akadályok nem fordultak elő április 
hóban. A Muraszerdahely—ráckanizsai ut 7—8 
km. közötti 14. számú hídnál, a csesztreg—ra- 
inocsai ut 0—2 km., a csesztreg—bellatinci ut 
1—3 km. és a lenti—régedéi ut 6—7 km. sza­
kaszán a márciusi árvizek folytán keletkezett 
kiseb bszerü rongálások helyreállítása befezést 
nyert.

Az állami és törvényhatósági utakon az el­
múlt. bóbau alábbiakban felsorolt munkák let­
tek teljesítve u. m.: a pozsony—varasdi állami 
közúton levő 50. számú hid javíttatott.

A Muraszerdahely—ráckanizsai törvényható­
sági utón a 12—13 km. között levő 23. szánni 
Ind felszerkezete javíttatott.

A révfülöpi és badacsonyi kikötők helyre- 
állítási munkái befejeztettek.

A z ed ab ér—keszthelyi törvényhatósági közút 
()—7 km. közti 20. számú hídnál levő kariak 
kijavittatak.

Az alihánfa—szentmihályi törvényhatósági köz­
úton levő 9. számú beton áteresz javíttatott.

A Kanizsa—pacsid törvényhatósági közúton 
az 1—2 km. közötti útburkolási munka 450 m. 
hosszban elkészült.

A légrád—bukoveczi törvényhatósági közút 
0—1 km. szakaszán a Dráva folyó melleti part- 
biztositási munka folyamatban van.

Azonkívül a legtöbb útszakaszon aroktiazti- 
1 ási és egyes helyeken árok ásás! munkák voltak 
folyamatban.

1906. május 27.

Küzdelem a vasutügyben.
A »Zala« című lapnak a vasutügyben folyta­

tott harca, kapcsolatban csekélységem lekicsiny­
lésével, nemkülönben a megye székvárosával 
szemben használt modora önkéntelenül eszembe 
juttatja azt az esetet, ami Jakabbal, az egyszerű 
falusi szatóccsal történt meg, midőn — sorsuk 
jobbrafordultával — eszmecserét folytatván élete 
párjával iiyenfóie kalkuuist csinált: »Nézd Szál­
kám, mostan veszek egy borjut, a borjúból majd 
lesz tehén, a tehenet eladjuk, ősz tán veszünk egy 
lovat, e lónak meg majd íesz egy kis esi kaja . . .< 

Midőn Jakab a csikóhoz ért, eikiáltja magát 
az eddig hallgatag Mónika: »Papai én mg 

I majd arra a csikóra felülök«. — Mire J.-kuh 
nyakon teremtvén Mónikát,, így lormvdi a uyav
galászui vágyó csemetére : » Fe t.............. ueui
száisx le arról a gyönge e&ikórui!« — 1 alán éa 
is, mint akit a »Zala« már felszólított, viszont 

! kérdezhetném a >Zalá«-t, hogy : Nein szidsz le 
arról a gyenge csikó — akarom mondani 
vasútról ?

Én azonban nem teszem. — Nem teszem azért, 
mert a »Zalá« val polémiába nem logok bocsát­
kozni.

Azt azonban megjegyzem, hogy az az eszme, 
hogy a balatonparti vasút a fiumei forgalomba 
bekapcsoitassék, éppen úgy megszülethetett -- 
a >Zaiá«-lól függetlenül — az én agyamban is, 
mint megszületett az olasz Márkoni agyában & 
Musics Zsigmond nyugalmazott pósta-íőtiszttől 
teljesen függetlenül a drótnélküli táviró.

Én a »Zala« egy számát olvastam csak, amely­
nek tartalmából kivettem, hogy a »Zala« azt 
gondolja, hogy ehhez a vasúti ügyhöz senkinek 
semmi köze, joga nincs, csakis neki, no meg 
Nagykanizsának. Én pedig azt állítom és talán 
joggal állítom, hogy ahhoz bizony volna joga más­
nak, p. o. Zaiavármegyének is.

Másrészt az én hitem és szent meggyőződésem 
az, hogy ezen vasutügyet sem a »Zain« szak­
embere, sem Zalaegerszeg laikusa, hanem azok­
nál sokkal nagyobb, hatalmasabb tényezők fogják 
eldönteni.

Reggelizés előtt fél pohár
Sdünidíhner-féle radio-aktiv
ÜT’

keserűYiz az elrontott gyomrot 2—3 óra 
j alatt teljesen rendbe hozza. ==

Használata valódi áldás gyomorbajosuknak vs 
székszomláshan szeri védők nek.

Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz ri.dltiill-ta.rial Illán akt koszom, amely tudományos alapon egyedül ezen forásban lett felfedezve, 
miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer LajOS
gyógyszerésznél Komáromoan. Kapható Zalaegerszegen Raszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Kosztelitz Miksa urak 
fűszeriizletében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserüvíz, amely kis üvegekben is kapható.
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1906. május 27.

Azok fogják eldönteni, akik ma, a nemzet 
osztatlan lelkesedése folytán kialakult többség 
bizalmából az országot széleskörű tudásukkal 
vezetik, biztos kézzel kormányozzák. Akik nem 
helyiérdekek, de országos szempontok figyelembe 
vételével fogják intézni a haza sorsál s akiknek 
hazafiul érzésében s ebből folyó — csakis az 
ország javára szolgáló munkálkodásukban a 
»Zalá<-nak sem szabad kételkedni.

Az volna már most a kérdés, hogy mit értek 
ón az »egész haza, az ország javára szolgáló 
munkálkodás alatt«, mert hogy a »Zala« mit ért, 
azt tudja mindeuki, aki azt olvassa.

Hát kérem az én laikus eszemmel azt gondo­
lom, hogy az egész ország javára munkálkodik 
az, aki hazánk büszkeségét, azt, ami nekünk hirt 
és vagyont szerez, tekintet nélkül arra, hogy az 
ország mely részén van és nem tekintve azt, 
hogy mibe kerül, belekapcsolja a világforgalomba, 
lehetővé teszi, hogy az eddig ott lévő holt kin­
csek a legrövidebb utón, a leghamarabbim a 
világpiacra kerüljenek, az ott látható ritkaságok 
az idegen látogatók által a leggyorsabban meg­
közelíthetők legyenek.

Példával így illusztrálom felfogásomat. Erdély 
ben és hazánk más vidékén van számtalan már­
vány bánya. Ezeket jól szolgálná egy-egy helyi­
érdekű vasul. Azt a márványbányát azonban, 
amelyről tavai úgy írtak a lapok, hogy a leg­
híresebb carrarait is felülmúlja, vagy azt a íitka 
sárgaezinu márványbányát, melyről mint unikum­
ról szintén Írtak a lapok, föltétlenül összekötném 
a világforgalommal, mert az már nem helyi, de 
országos érdek, hogy a világ tudja azt, hogy 
nekünk is van olyanunk, ami másnak nincs és 
lehetővé tenném, hogy e holt kincsünkből a 
környék lakosságának, közvetve az országnak is 
haszna legyen.

Nagyot dobbant az én szívem és nem kétlem, 
hogy sok na ás magyar szív is, midőn a már-már 
idegen kézre jutott csorbái tavat megszerezte a 
magyar állam. Ez is oly természeti ritkaság, 
amelyet és a párját ritkító remek szép vidéket 
gyors közlekedési eszközök segélyével több és 
több idegen keres tol és amíg egyrészt kielégítve 
látjuk nemzeti büszkeségünket, százezreket hoz 
évenként ama vidék lakosságának és így közvetve 
hz országnak az a hely, amely idegen kézben, 
avagy közlekedési eszközök hiányában holt tőkét 
képviselne.

Hasonló példákat hozhatnék elő felfogásom 
támogatására, azonban a sok közül csak azt 
hozom még föl, amely a kitört vasúti háborút 
szülte, — a Balatont.

Nagyon téved mindenki, úgy a »Zala« is, aki 
azt hiszi, hogy a balatonparti vasút Keszthely 
végállomásának Kanizsán át Gyékényesig vezető 
vonala a Balaton kultuszának kérdését megoldja.

Ez a vonalirány, amely a mai 615 kmterrel 
szemben 570 km. hosszú, csakis a Budapest — 
fiumei forgalmat bonyolítaná le legrövidebben és 
semmit mást nem szolgálna. Épen azért, ha csak 
arról volna szó, hogy egy — Budapestről—Fiúméba 
vezető legrövidebb vonalat kapjunk, §ezt ki sem 
kerülhetnők és amennyiben nekem nem az a célom, 
mint a »Zalá«-nak, hogy akkor, mikor magunk­
nak országos szempontból kérek, mást töreked­
jem agyon ütni, most is kijelentem, hogy öröm­
mel üdvözlöm azt az eszmét, hogy a Keszthely— 
Kanizsa—Gyékényes szakasz is kiépíttessék.

Mivel azonban — és itt térnek el eszméink 
— én nem csak a fiumei forgalmat akarom meg­
teremteni, nemcsak Zalavármegyét és nem Zala­
egerszeget, hanem az egész ország érdekét akarom 
szolgálni és mivel az én meggyőződésem az, hogy 
a Balatont csakis azzal tehetjük világfürdővé, 
annak remek hegy koszorúját akkor varázsolhatjuk 
át a mindenektől irigylendő tündérkertté, a 
Balaton közelében föltárt csodás csepkőbarlang 
értékét csakis akkor használhatjuk ki és az úgy 
fekvés, mint gyógyhatáaára nézve az egész 
kontinensen párját ritkító Hévizünket akkor 
érrékesíthetjük, ha ezen helyeket nemcsak Buda­

pesttel, hanem a nyugoti kulturállamokkal gyor­
san megközelíthető távolságba hozzuk, ha azt a 
világforgalomba bekapcsoljuk és lehetővé tesszük, 
hogy a »pénzt és időt« egyaránt élvezni és 
kihasználni tudó és akaró tőke a legrövidebb 
idő alatt fölkereshesse — kénytelen vagyok a 
>Zalá«-tól eltérő nézetemhez ragaszkodni.'— A 
hegykoszoruk irigyelt szőlő és bortermését is csak 
akkor tudjuk kellően értékesíteni, ha azt a leg­
gyorsabban hozhatjuk a világpiacra.

Aki ennek ellenkezőjét meri állítani, az vagy 
nem ismeri a tőke kényelemszeretetét és a mái 
század jelszavát, hogy : »mindent, de hamar«, 
vagy vak szeretetében föláldozza az országos 
szempontokat a helyi érdekekért.

Hazám büszkeségének, a Hévíz és Balatonnak 
és a remek szőlő és tüzes bort termő bájos vidé­
kének, országos apeciálitásunknak a világ forga­
lom ha való kapcsolása és nem tisztán Zalaegerszeg, 
mint a megye székhelyének támogatása adták 
nekem azt az eszmét, hogy a fiumei forgalom 
lebonyolítása a balatonparti vasút kérdésével 
kapcsolatban oldassák meg úgy, hogy az Buda­
pest—Székesfehérvár — Keszthely—Zalaegerszeg 
—Csáktornya—Zágráb irányában vezettessék, 
amely kitenne 657 kmt és a Zalaegerszeg— 
körmendi vonalszakasz kiépítésével a Balaton­
part ja Grácz és Beccsel direkt összeköttetést 
nyerjen.

Ezen vonalszakaszhoz föltétien szükséges, hogy 
a Boba—Csáktornya—zágrábi szakasz, amely 
tu’ajdonképen úgy a hosszúságánál fogva, vala­
mint azon oknál fogva, hogy két vármegyét 
és Horvátországot is szolgálja, úgy is eltér a 
helyiérdekű vasutak jellegétől, az állam által át 
vagy bérbe véve elsőrendűvé vagy gyorsabb 
járatúvá és éjjeli szolgálatra is alkalmassá alakít­
tassák.

Vizsgáljuk meg most már azt is, hogy mi a 
külömbség a »Zala« szakembere és a Zalaegerszeg 
laikusa tervének kivitele között és mi előnye 
van a zalaegerszegi laikus tervének a »Zala« 
szakembere terve fölött.

Budapesttől Keszthelyig a kiépítés mindkét 
tervnél egyező. Lehetnek eltérések Pest, Fehér 
és V eszprémmegye átszelésében, de végre is 
Keszthelyig ki kell építeni mindkét terv szerint.

Lehetne építeni p. o. a budaörsi állomástól 
kitérőleg Törökbálint, Sóskút, Vaái, Lovasberény, 
Pátka, Székesfehérvár, továbbá a Zichyfalva 
állomástól kitérőleg Nádasladány, Papkeszi, 
Kenese, Vörösberény, Almádi, Felsőörs, Baiaton- 
fiired, Aszófő, Révfülöp, Badacsonytomaj, Bada­
csony, Tördemicz, Guláes, Koszi, Tapolcza, 
Keszthely, esetleg Tördemicz, Szigliget, Balaton- 
ederics, Keszthely, amely esetben Tördemicz, 
Guláes, Keszi, Tapolcza szintén kiépíttetnék.

Ez lenne a legrövidebb összeköttetés, amely 
kitenne 264 kmt, illetőleg 238 kmt, amelyből 
elsőrendű ma is 34 km. és helyiórdeküből átala­
kítandó lenne 25 km., illetőleg 15 km. Meg­
jegyzem, hogy Kenésének bekapcsolása 9 km.-rel 
hosszabbítja a vonalszakaszt. Azt a 900.000— 
1,000.000 K-t azonban azon vidék szinmagyar 
és a független Magyarországért törhetetlen hűség­
gel és szívós kitartással küzdő népe és azon 
igazán kedves és kellemes fürdőhely nagyon is 
megérdemli, eltekintve attól, hogy ez által a 
vallása lapnak ott és azon vidéken fekvő ingat­
lanéi értéke is nagyban emelkednék. Végül még 
szükségesnek tartom a Vörösberény, Szentkirály­
szabadja, Veszprém összeköttetését, vagyis 9 km. 
hosszú szakasz kiépítését is és mivel az Zala­
egerszegnek úgy sem használ, talán a „Zala“ 
sem kifogásolja.

A „Zala“ szerkesztője által óhajtott útirány 
kiépítéséhez kellene még Keszthely, Nagykanizsa, 
Gyékényes — 68 km. elsőrendű vonalszakasz. 
Zalaegerszeg laikusa által tervezett vonal kiépí­
téséhez pedig kellene még Keszthely, Héviz, 
Zalacsány, Nagykapornak, Zalaegerszeg, Ándrás- 
hida, Apátfa, Alsóbagod, Ozmánbükk, Halastó,

Scbaal, Körmend = 58 km., tehát iö kmetérrel 
rövidebb v malsz kasz.

A zalaegerszegi laikus által ajánlott iránynál 
tehát megtakarítanánk 10 km. hosszú vonal 
kiépítését, amely busásan fedezné azt a költséget, 
amibe az összes dunántúli helyiérdekű vasutak 
között ma is legjobban jövedelmező Boba— 
Csáktornyái útszakasznak, továbbá a Csáktornya— 
zágrábi szakasznak gyorsabb járatúvá és éjjeli 
szolgálatra is alkalmassá tétele kerülne. Meg­
lehetne e mellett — szüntetni a Zalaeger­
szeg— szentiváni járatot is az által, hogy Alibánfá- 
toi egy kanyarodással rá lehetne térni a szentiváni 
sínpárra és úgy venné föl és rakná le a déli 
vasút minden vonalához rz utasukat és az árut.

által nem csak egy darab vonalszakaszt és 
a külön járatokat takarítanunk meg, hanem a 
kisfalud. íiitoházat is behozhatnék Zalaegerszegre.

Azt már láthatja ki-ki, aki akarja, hogy a 
zalaegerszegi laikus által ajánlott útirány nem­
csak nem drágább, sőt feltétlenül — olcsóbb, 
mint amit a »Zala« szakértője ajánlott.

Lássuk már most azt is, melyik terv előnyö­
sebb országos szempontból.

A »Zala« szakértője által ajánlott terv — 
amint már fónnebb is eiőadiam — gyorsabban 
bonyolítja le a Budapest—fiumei forgalmat, más 
előnyt nem nyújt.

A zalaegerszegi laikus terve 1. a Budapest— 
Keszthely — Zalaegerszeg — Csák tornya —Fiume 
■— 62 7 km. hosszú vonalon segédkezik a Budi­
pest—fiumei forgalom lebonyolításában. 2. A 
Komáromnál — a Dunán at — épülő érsek- 
újvár: vonallal kapcsolatban Győr—Czeii—Zala­
egerszeg — Csáktornya — Zágrábon át nemcsak 
Győr, Komárom, Mosony, Sopron, Vas, Veszp­
rém és Zala vármegyék és nemcsak Felsőm a- 
gyarország, hanem Krakkótól kiindulva, az 
egész Szilézia és nyűgöt Gácsország teherfor­
galma is a legrövidebben irányít látnék Fiúméba.

Az országos vasúti politikában pedig a leg­
fontosabb az, hogy a meglévő vonalak forgalma 
és jövödeimezosége íokoztassék. A jövödeimet 
az által fokozhatjuk, ha a meglévő vonalakat 
szállító képességre alkalmassá tesszük és nem 
engedjük meg azt, hogy az a forgalom, — 
amelynek lebonyolítására a már meglévő és arra 
alkalmassá tehető vonalak rendeltetve vaunak 
— arról letereltessék, vagy pedig egy oív uj 
vonal építtessék, anm1" a forgalmat rontsa. 
Ennélfogva ezen — ktv,, tóból kiinduló for­
galom lebonyolítására ok ve .‘d-ird szükséges, 
hogy az általam jelzett és az egyedül helyes 
Boba—Csáktornya—Zugra > u r.ioy az állam 
által vagy megváltásáéit, vagy bérbe vétessék 
és az ezen országos fontosságú forgalmak lebo­
nyolítására alkalmassá íme-'»

Ennek meglenne a met* v-re és közvetve az 
országra nézve az a nagy haszna is, h<>gy az 
eddig mit sem jövedeimu/ö vasúti részvények 
beálló kamatjövedelmével fia ncirozható újabb 
tőke erejéig uj helyi érdekű vasutakat épít­
hetne a vármegye oly vidékeken, melyek eddig 
csak a meglévők torkeihez járultak.

Az által pedig, hogy az egész von ti nagy vész­
ben az állam kezében lenne, mig egyrészt az 
összes jövödelem is az állampénztárába folyna, 
a közönségre nézve is meglenne az a haszon, 
hegy nem kellene egy ugyanazon áru után több­
szörös kezelési illetéket fizetni, másrészt a na­
gyobb távolságoknál előálló kilométer kedvez­
ményben is részesülne, amely különösen nagyobi) 
távolságnál jelentékeny összegeket képvisel és 
tetemesen drágítja az árut.

3. Gráoz és Bécset, — ami országos szem­
pontból nem kevésbé fontos, — a legrövidebb 
utón kötné össze Héviz, Keszthely és a Balatonnal.

4. Gráczot a Graoz-Fähring s/.a’ asz leszámí­
tásával — áiiamvasuttal a legrövid ‘hűen kötné 
Budapesttel.

A »Zala« terve szerint u. i. Gr.ícból Szom­
bathely—Kanizsa, vagy Pragerhof-— K tnizsa-fclé 
juthatunk Keszthelyre. E két ut — eltekintve

ó

MIT 1 G Y U N K? Igyunk mohai
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis Igyunk IíM>haÍ
a természetes szénsavas ásvány- , , ,
víz erre a legbiztosabb óvószer. ....— — lgyUDK fflODäl

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhnruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak he. 
forrást, ha májbajoktói és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A Mohai Ágnes-forrás, mint természetes széusavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsav!ártalmánál fogva nemcsak betűs óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosoeott, hogy meg 
ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, niegkiméltettek azok, akik közönséges ivó viz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizze! eltek. Legjrle-ebb orvosi szak­
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üv--g dien miunen 
kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb 
vidéki városokban lerakatok szerveztetek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőseg — ifi (P* IY1 |"\/ í T 1
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. .... ■ - I\wUlr vili « A sem •



attól, hogy legnagyobb részt osztrák és .gy az 
azon befolyó jövedelem csak kis részben jut a 
magyar állam pénztárába — kitesz 277 km. il­
letőleg 232 kmtert, míg a Gráoz—Körmend 
Egerszeg—Keszthely, legnagyobb részt magyar 
vonal 178 km. hosszú. Amig Béos Keszthely­
től a déli vasúton 285 km., addig Zalaegerszegen 
át 227 km.

Végül Grácz Budapesttől, Győr-felé 40b km. 
Székesfehérvár-felé 374 km, de ezen vonalon az 
ut egv részét, Székesfehérvár—Budapestig a 
déli vasúton kell megtenni. Zalaegerszegen át
pedig 351 km. esetleg 375 km., hosszú és Pe­
ringtől egészen állami vonal.

5 Mivel nálunk a katona az első személy, 
talán elsőnek kellett volna említenem, hogy a 
Boba—Csáktornya—zágrábi szakasznak fővo­
nallá való kiépítése hadászati szempontból is 
föltétlenül szükséges. Ha a »Zala« meg nem 
mosolyog, megvallom, hogy egy Olasz, Orosz 
vagy Németországgal viselendő háború esetén, 
vagy egy balkáni expedíció alkalmával a zág­
rábi, pozsonyi és krakkói hadtestek felvonulá­
snak a lehető legrövidebb és legtermészetesebb ( 
útja • Krakkó—Csácza vagy Oderberg—Zsolna 
—Érsekújvár —Komárom —Győr—Zalaegerszeg 
—Zágráb, továbbá a Pozsony—Hegyeshalom— 
Győr—Zalaegerszeg—Zágráb.

6. Az sem utolsó érv az általam jelzett hű­
méi irány mellett, hogy két tűz közé szorulna 
a déli vasút és kedvezőbbé alakulna annak 
megváltása.

Az elmondott igazságok meggyőzhetnek min­
den hazafit arról, hogy amikor Grácz és Bécset 
54 illetőleg 58 kmeterrel, a gyorsvonatok me­
netsebességét számítva egy órával hozzuk a 
Balaton és Hévízhez közelebb és figyelembe 
vesszük azt is, hogy Gráczból — ezen irány­
nál — az ut legnagyobb részét államvasutakon 
teszi meg az utas és áru, mig a »Zala« terve 
szerint csak a Kanizsa—Keszthely közötti utat 
és igy a legtöbb jövedelem idegen zsebbe foly, 
lehetetlen be nem látni azt, hogy országunk e 
büszkeségét, a Balaton kultuszát és a világhírű 
Hévíz fürdő föllendülését a Zalaegerszeg laikusa 
és nem a »Zala« szakembere szolgálja igaz ha­
zafi érzéssel, minden helyi érdektől eltekintő 
országos szempontból.

& Udvardy Vince.

A munkások.
A béremelésre irányuló mozgalmak mindig 

nagyobb hullámokat vetnek, a sztrájkok hétről- 
hétre ismétlődnek. Egyik munkásosoport a má­
sik után szünteti be a munkát és szinte belát­
hatatlan az a határ, ahol a követelések meg fog­
nak állni.

A munkások azzal a szervezettel, amelyet a 
nemzetközi szocialisták teremtettek, kényszerí­
teni tudják a munkaadókat arra, hogy igényei­
ket elismerjék b jövödelmük egy részét nekik 
engedjék át; a munkaadók egy része pedig át 
tudja hárítani az uj terhek nagy hányadát a 
fogyasztókra, az egész társadalomra.

De mi fog történni azokkal a munkaadókkal, 
azokkal a termelési ágakkal, amelyek kénytele­
nek lesznek a magas munkabéreket viselni anél­
kül, hogy abból egy fillér is visszatérülne? Mi 
lesz azokkal az osztályokkal, amelyeknek jövö­
delmük nem emelkedik s mégis kénytelenek a 
folytonosan fokozódó drágasággal küzdeni ?

És mi lesz különösen a magyar gazdával, aki 
must kezdett volna egy kis lélekzethez jutni? 
Mint termelő nincs abban a helyzetben, hogy 
terményeinek árát emelhesse, vagy a termelést 
kiterjessze. A termelésnek határait megszabja a 
természet; az értékesítés feltételeit megadja a 
világverseny; a termelési költségeket pedig fo­
kozza nemcsak a törvényszerű fejlődés, hanem a
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munkások tervszerű mozgolódása, izgatása^
Kényre kegyre ki van szolgá tatv g 
természetnek, a világverseny! változ 
ráinak, a börzék spekulációinak ée|a ezoeiáhs ta 
Óoknak. És ezek közül még a természettel foly-
UVeg"kb ^rUtzetei ránehezednek 

nemcsak az iparra és kereskedelemre, anen* 
földre is. Küzdelmet folytatnak az egész gaz­
dasági rend ellen, amely nekik ii munkát és 
kenyeret adott. És ennek a heves küzdelemnek 
ennek az ész nélkül való rohamos haladásnak 
az lesz a következménye, hogy nemcsa a o 
uralma törik meg, hanem egész osztályok el­
pusztulnak, elnyomorodnak, a fogyasztás vissza 
esik, az ipari termelés csak a legszuksegese n 
szorítkozik; a fényűzésről, a kényelemről le­
mondanak az emberek s a munkások milliói 
nem találnak majd foglalkozást, a nagy szoci­
ális szervezetek pedig végignézhetnek a letaro 
mezőn, amelyen nem lösz már rombolni va , 
de nem lesz arról mit learatni sem.

Ez lesz majd a szenvedésekkel teljes átmenet 
Amikor nem lesz társadalmi osztály, amely gaz 
daságilag erős, nem lesz munkás, akinek a ke­
resete biztos és nem lesz produktiv tőke, ame v 
felvirágoztatta a földet, az ipart, a forgalmat.

A munkabérek emelkedésének elmélete szép 
közgazdasági tan. Fokozatos keresztülvitele sem 
lehetetlen. Rohamos megvalósítása azonban ki 
van zárva. Azok a váratlan támadások, ame­
lyeket egy-egy vállalat, vagy iparág kénytelen 
elviselni, válságokat idéznek elő. A szerződés­
szegések óvatossá teszik a tőkét, amely inkább 
megelégszik kevés biztos jövödelemmel, mint a 
kockáztatott nagyobb haszonnal.

A munkásokat az elért sikerek elkapatták s 
most már azon az utón vagyunk, amelyen csak 
egy nagy válság fog bennünket megállítani. Az 
önzés nekimegy a lehetetlenségnek is, az elva­
kult szenvedély pedig nem hiszi el, hogy a 
munkabérek emelkedésének is van határa. A 
munkások kizsákmányolása ellen küzdeni köte­
lessége minden érző és józan embernek; de, 
hogy ezt a jelszót éppen a munkások használják 
fel minden egyéb társadalmi osztály elnyomá­
sára és a nagy fogyasztó közönség kizsákmá­
nyolására, ebben azután nincs egy garas ára 
igazság és fillér ára közgazdasági haszon. A 
terrorisztikus eszközök használata kényszerhely­
zetbe sodorhatja ugyan a munkaadókat s alkal­
mas lehet arra, hogy a munkások helyzetén ja­
vítson; de ha lépten nyomon, napról-napra 
felüti a fejét egy-kót sztrájk, mégis csak össze 
fog roppanni a gazdasági rend s nem a rajon­
gók által álmodott népjólét, hanem általános 
nyomorúság következik.

Szinte talány, hogy Zalavármegyóbe miként 
tudtak annyira befészkelődni a szociális tanok. 
Néhány év előtt még azt hittük, hogy a szo- 
ciálizmusnak nálunk nincs talaja, mert hiányzik 
a gyári munkások nagy tömege. Azt hittük, 
hogy a kisiparos segédje nem állhat be a 
nemzetköziek közé, mert gazdájában, aki maga 
is kisember, nem láthatja a zsákmányoló tőkést. 
És ki gondolt arra, hogy a földműves munká­
sok is szervezkednek s hadat izenjenek a föld­
nek, amely őket táplálja ?

Tisztában kell lennünk azzal, hogy várme­
gyénk egész munkás népe szervezve van. Be­
bizonyította a nagykanizsai sztrájk, hogy a mun­
kások a legtökéletesebb ^szolidaritásban § vannak 
és Jszakegyíeteik közvetítésével úgyszólván moz­
gósítást tudnak rendezni.'

Nagykanizsán a Franz-féle gyár munkásai be­
szüntették a munkát. Azzal vádolták a munka­
adót, hogy embertelenül bánik velük, rosszul 
fizeti őket s a rendes munkaidőn túl teljesített 
munkáért díjazást nem kapnak. Hogy a vádan 
mennyiben voltak igazak, nem tudjuk; dehogy 
méltányos kívánságok is merültek fel, az abból
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következtethető, hogy a gyár összes alkalma­
zottai sztrájkba állottak; még azok is, akik 
bérükkel meg voltak elégedve. Nem akadt egyet­
len sztrájktörő sem s a gyár, hogy legalább a 
városi közvilágítást el tudja látni s üzletek és 
lakások világítás nélkül ne maradjanak, Mar- 
burgból hozatott néhány munkást.

A munkások 30°/0 béremelést s apróbb jelen­
tőségű engedményt követeltek. A Franz cég 
azonban csak 10°/o béremelésre volt hajlandó s 
miután ezt a munkások nem fogadták el, a gyár 
összes munkásait elbocsátotta, a hatóság pedig 
a sztrájkot feloszlatta.

Azt remélték, hogy ezzel vége is lesz a dolog­
nak. A munkásszervezetek azonban társaik segít­
ségére mentek s kimondták az általános sztrájkot. 
Kétezer ipari és gyári munkás szüntette be a 
munkát s kijelentették, hogy addig munkába 
nem állnak, amig a Franz cég a tárgyalásokat 
újból fel nem veszi.

A rendőrkapitány uj békéltetési tárgyalást 
eszközölt ki, amely megegyezésre vezetett s egv 
napi sztrájk után Nagykanizsa munkásai vissza­
tértek műhelyeikbe.

A hangulat izzott, a munkások békótleukedtek, 
de nagyobb zavargás nem történt.

Érdekes tanulságot rejt magában a nagykanizsai 
eset, amely — a jelek után ítélve — nem marad 
elszigeteletlen. Nagykanizsán máris várják a 
téglagyári munkások és péksegédek bérharcát; 
a vármegye egyes pontjain pedig a mezőgazda- 
sági munkások mozgolódása kelt aggodalmat.

'Sümegen a bazaltbánya munkásai egy évre 
szerződtek s ennek dacára béremelést követelnek 
és sztrájkba léptek. A vállalat üzemét az eddigi 
munkabéreknek megfelelően rendezte be, maga­
sabb béreket az üzem nem bír el. Kénytelen 
tehát munkásait egészben vagy részben vidékiek­
kel pótolni. Száz családot tettek ki a sztrájkólók 
annak a veszélynek, hogy rendes kereset nélkül 
marad.

A. bazaltbánya munkásai nem végeznek szak­
munkát. Napszámosból került ki a legtöbbje, de 
a rendes napszámnál jóval többet keresett es 
alkalmazása állandó volt. A vállalat bizonyos 
átmeneti idő után, hajlandó lett volna a béreket 
saját jószántából is felemelni. A szrájk tehát 
sehogysem volt indokolt s csak az izgatás által 
szított türelmetlenség következménye lehetett.

A mezőgazdasági munkások, városi napszámo ­
sok és fuvarosok szintén béremelésre törekesznek 
az egész vármegyében. Nem csak ott, ahol a 
napszám valóságos megcsúfolása és lebecsülése a 
munkának, hanem ott is, ahol az már elérte 
azt a határt, amelyen túl a gazda nem mehet.

Most még csak az aratósztrájk van vissza, 
hogy teljes legyen a káosz s igazán beköszönt- 
gön a nyomor és szenvedés.

Legyen résen mindenki a világosítsuk fel 
idejekorán a munkásokat, hogy maguk alatt vág­
ják a fát — s győzzük le azt a rövidlátást, amely 
a csendőrszuronytól várja a munkáskórdée meg­
oldását.

Lassan járj, tovább érsz, — tisztelt izgató 
urak! Jobb a sürü garas mint a ritka forint.

És akiknek módjukban áll a munkások sor­
sán lendíteni, ne várják be, amig kicsavarják a 
kezükből a segélyt, hanem nyújtsák ki a kezü­
ket. s nyissák ki a szivüket. Szigora törvényt 
az izgatóknak, jó szót, emberséges bánásaivá ot 
és tisztességes bért a jóravaló munkásnak. Ez a 
szociális mozgolódások ellen a legelső recipe.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
Kereskedelemügyi m. kir. minister ur tbhVi 

évi május hó 3-án 29589/III szám alatt k'11 
elhatározásával megengedte, hogy a folyó évi 
május hó 19-én megnyílott Országos vas- és 
fémipari kiállítás megtekintésére Budapestre utazó
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Hornyolt zsindely Alagcsövek
iszapolt agyagból

BÉRMENTVE MINDEN ÁLLOMÁSRA.
Első Szombathelyi Gőztéglagyár.
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vaskereskedők és vaskereskedelmi alkalmazottak, 
továbbá vas- és fémipari szakmabeli kisiparosok, 
iparos segédek és munkások úgy a Budapestre, 
mint a visszautazáskor a rn. kir. államvasutak 
éa kezelése alatt álló helyi érdekű vasutak 
tekintetbe jövő vonalain, a szomszédos forgalmi 
viszonylatok kizárásával, a II kocsiosztályban 
Ili osztályú menetjegyekkel, a III kocsiosztály­
ban pedig második osztályú fél menetjegyekkel 
utazhassanak.

A kedvezmény igénybevételére szolgáló igazol­
ványokat az »Országos vas- és fémipari kiállí­
tás < igazgatósági állítja ki azok részére, a kik­
nek eziránt az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara utján a kiállítási bizottsághoz intézendő 
megkeresésein a kereskedelmi és iparkamara 
hivatalosan igazolja, hogy a fentmegjelölt igény- 
jogosultak egyik vagy másik csoportjához tar­
toznak.

Nagyobb számú jelentkezések esetében az az 
eljáárás követhető, hogy a kereskedelmi és ipar­
kamara azon jelentkezőket, kiknek igéuyjogosult- 
ságát megállapította, névjegyzékbe foglalja s ezen 
névjegyzéket igazolási záradékkal ellátva küldi 
meg a kiállítási igazgatóságnak.

Olyan jelentkezők részére, kik nem a keres­
kedelmi és iparkamara utján, hanem közvetlenül 
folyamodnak a kiállítási bizottsághoz, a menet- 
dij kedvezmény igénybevételére jogosító igazolvány 
csak az esetben állítható ki, ha az illetőknek 
igénvjogosultsága az általuk bemutatott ipar- 
hatósági bizonylat alapján, vagy azon körülmény 
folytán, hogy a kérelmezők a magyar vaskeres­
kedők országos egyesületnek tagjai, a kiállítási 
bizottság által minden kételyt kizáró módon 
állapítható meg.

Sopron, 1906 évi május hó 22-én.
A soproni kereskedelmi és iparkamara

Zsombor Kirnchkopf
elnök. titkár.

Hivatalos rovat.
Körözvány.

Folyó évi május hó 13-án Zalaegerszegen egy 
ismeretlen siket-néma fin vétetett őrizet alá.

Megkeresem a társhatóságokat, szíveskedjenek 
ezen ismeretlen és siket-néma fiú hozzátartozóit 

alábbi szemólyleirás alapján kinyomozni ésaz
siker esetén az eredményről hatóságomat sürgő­
sen értesíteni. A fiú hozzátartozói átvétel végett 
a rendőrkapitányságnál jelentkezzenek.

Személyieirás: Kora körülbelül 16 év, testalkata 
fejletlen, rosszul táplált, arca kerek, halvány, 
haja gesztenye szinti, szemöldöke gesztenye szinti, 
szemei kékek, orra rendes, szája duzzadt, fogai 
elől hiányosak, bajusza szakála nincs, barnás 
ruházata rongyos, semmiféle jelbeszédre nem 
reagál. Különös ismertető jelei: siket-néma, ha 
ül lábai reszketnek, az ismeretlen legnagyobb 
valószinüség szerint elmebajos.

Kelt Zalaegerszegen, 1906 évi május hó 15-én.
Ságy rendőrkapitány.

-Hr*-#

Kossuth Ferenc Zalaegerszeg díszpolgára.
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert, a nem­
zeti küzdelem lelkes vezérét Zalaegerszeg város 
képviselőtestülete díszpolgárává készül válasz­
tani. Az indítványt dr Obersohn Mór már be­
adta s az a képviselőtestület hétfői gyű­
lésén kerül tárgyalás alá. Mondanunk sem kell, 
hogy az idítványt a képviselőtestület egyhangú 
lelkesedéssel fogja magáévá tenni. A díszpolgári 
oklevelet küldöttség viszi meg Kossuth Fe­
rencnek.

Gyászhir. Skublics Gyula, Zalavármegye volt 
főispánja meghalt 76 éves korában Badacsony­
ban. Skublics Gyula a közszolgálatot Zaiavár- 
megvében kezdte s innét a bécsi udvari kancel­
láriához került a múlt század ötvenes óvei végén. 
Az októberi diploma után Zaluvármegye főispán­
jává neveztetett ki, de nagyon rövid ideig viselte 
ezt a méltóságot. A hatvanas évek eleje 
óta nyugalmazott főispán volt. A vármegye köz­
életében sokáig vezető szerepet vitt, de évekkel 
ezelőtt teljesen visszavonult. Haláláról a
következő gyászjelentést kaptuk :

Besenyői és velikei Skublics Izabella férjezve

; volt Kapivári Kapy Miklósné mély fájdalommal 
jelenti úgy a saját, valamint leánya Izabella 
nevében szeretett atyjának, illetve nagyatyjának 
besenyői és velikei Skublics Gyula földbirtokos, 
Zaluvármegye nyugalmazott főispánjának stb. 
Badacsonyban, 1906 május 23-áu hosszú kínos 
szenvedés után 76 éves korában történt elhunytál.
A boldogultunk hült teteme f. hó 1906 évi 
május 25-én fog Badacsonyban beszenteltetni és 
délután 4 órakor Puszta-Dörögdön a családi sír­
boltban örök nyugalomra tétetni; az engesztelő 
szent miaeáldozat pedig május 26-án délelőtt 10 
órakor a Mindenhatónak bemutattatok Badacsony, 
1906 május hó 24-én. Nyugodjék békével!

A zalaegerszegi izr. hitközség közgyűlése. 
Folyó hó 20-án tartotta meg a helybeli izr. hit­
község évi rendes közgyűlését- Nem tanúsítottak 
a tagok nagy érdeklődést a gyűlés iránt, mert 
jó része távol maradt; bárha több fontos ügy 
került tárgyalás alá.

A gyűlést Biicliler Jakab alelnök vezette, a 
ki miután megállapította, hogy a tagok határo­
zatképes számban jelentek meg, üdvözölte a tago­
kat és a tanácskozást megnyitotta. Ajánlatára 
jegyzőkönyv hitelesitőkiil dr Rosenthal Jenő és 
Fürst Sándor küldettek ki.

Ezután felolvastatott az elöljáróságnak a múlt 
évben kifejtett tevékenységéről szóló jelentése.
A terjedelmes jelentésből kiemeljük a következőket.

Első sorban megemlíti az elöljáróság, hogy az 
uj templem körül mutatkozott hiányokat pótol­
tatta és a szép tágas udvart csinosan parkiroztatta.
E célra Faragó Béla magpergető gyáros ajándé­
kozta a szükséges diszfenyő csemetéket, amely 
nemes cselekedetéért a közgyűlés Faragót meg­
éljenezte.

‘ A istentisztelet fényének emelése képezte fő 
gondoskodását az elöljáróságnak.

És sikerült is e téren a templomlátogatók 
általános elismerését és méltánylását elérni. 
Elismeréssel emlékszik meg a jelentés Engelsmann 
Izrael főrabbi űrről, a ki magas szárnyalása 
szónoklataival valamint a konfirmáció ünnepsé­
gek rendezésével a hívők vallás erkölcsi érzését 
örvendetes módon emelte. A templomi rend fen- 
tartása érdekében dr Berger Béla templom szak­
osztályi elnök, Berger Miksa, Rosenthal Gyula, 
Weisz Ármin és Szárnak Adolf buzgolkodtak, a 
miért a hitközség köszönetére érdemesek.

A nagy ünnepek alkalmával az érdemesebb 
szegények részére mintegy 20 női és 12 férfi 
ülés engedtetett át díjtalanul. — Égető szükség 
van egy megfelelő téli imahelyiségre, mert a 
templom fűtésre nincs berendezve.

A hitközség 2000 koronát fordít hitoktatásra. 
Részt vesz a hitoktatásban 348 tanuló heti 34 
óra alatt.

A hitközségi tagok áldozatkészsége lehetővé 
tették, hogy úgy a község, valamint a kebelé­
ben fenálió jótékony egyesületek a szegények 
gyámolitása körül rájuk háramló kötelességük­
nek teljes mértékben megfelelhettek. A nyomor 
enyhítésére részben készpénz, részben ingyen 
tüzelőfa, kenyér, húsvéti liszt s gyógyszer kiosztása 
által 3791 K 86 f fordittatott.

A Chanuka egyesület 24 fiút és 20 leányt 
látott el meleg téli ruhával. A kenyér egyesület 
39 családnak 1674 darab kenyeret osztatott ki 
3348 kilogramm súlyban.

A templom adakozások 1036 K 36 f-t tettek 
ki. Esketések alkalmával 88 K 75 f, pörsöly 
adományokból 160 K 91 f folyt be. Az üldözőit 
orosz hitsorsosok felsegélyezésére 857 koronát 
adományoztak.

Fischer László, a hitközség érdemes tiszt, 
elnöke születésének 70-ik évfordulója alkalmából 
egy díszes s értékes oltárfüggönyt adományozott, 
melyért az elöljáróság köszönetét átiratilag 
fejezte ki.

A költségvetés 28346 Ív kiadást irányzott 
elő; a melyből csak 17402 K 40 f került 
kifizetésre. A bevételeknél 2873 K 93 f felesleg 
éretett el. A tiszta bevételi többlet 2253 K 34 
f-re rúg.

A kultusz adó befizetése körül az eredmény 
kedvező, a mennyiben 1903 évben 5336 K 4b 
f, 1904 évben 3980 K 16 f, 1905 évben 2642 
K 53 f volt a hátralék, amely 1906 évben 189^ 
K 74 fillérre apadt.

A gabella kezelés jói bevált s 1905 évben kis 
gabella jegyekből 1828 K 20 f folyt be, a f. 
évben pedig 2345 K-t fizettek e címen.

Eladott templomülések vételára fejében befolyt 
9995 K 50 f, hátralék van még 13837 K 19 f.

A hitközségnek volt 253 beltagja és 87 kül­
tagja, összesen 340 adófizetője. Születés volt 19, 
házasság 22, halálozás 12 eset.

A bevételek összege 50215 K 35 f, a kiadások-é 
41716 K 90 f — pénztári maradvány 9198 K 
45 f. A hitközség vagyona áll: takarékpénztári 
betétben 12162 K 71 f, értékpapírokban 1944 
K, ingatlanokban 288500 K, egyebekben 51069 
58, összesen 353655.29, ezzel szemben van teher 
összesen 192289.18, tiszta vagyon 161366.11 K.

A számvizsgáló bizottság jegyzőkönyvének fel­
olvasása után a közgyűlés Mondschein Samu 
pénztárnoknak — buzgó és lelkiismeretes mun­
kásságáért köszönetét mondva — a fölmentétit 
megadta.

Xz adókivető bizottság tagjaiul megválasztat­
tak: Heinrich Vilmos, Schvarcz Mór kereskedő, 
dr Gráner Adolf, Garai Lipót, Deutsch Ferenc, 
Fuchs Samu, Schütz Sándor, Weinberger Her­
man, dr Fürst Béla, dr Berger Béla, dr Jámbor 
Márton, Reisinger Rezső, Horváth Jenő, Fürst 
Sándor, Schvarcz Mór pék, Sommer Sándor, 
Mauthner Jenő, Haasz Miksa, Lobi Dávid és 
Singer Tóbiás.

Számvizsgáló bizottság tagjaiul újra megválasz- 
tattak : Arany ízor, Fischer Pál, Pataki Gusztáv, 
Heinrich Pál s Balassa Benő; egyidejűleg m. 
évi működésükért jegyzőkönyvileg fejezte ki a 
közgyűlés köszönetét.

Tárgyalás alá került a város képviseletének 
az az átirata, a melyben a mostani, a hitközség 
tulajdonát képező polgári leányiskola épületének 
eladását kéri. Ebben akként történt megállapodás, 
hogy alapul véve az épületnek 20.000 kuronányi 
értékét, felhatalmazást nyer az elöljáróság az 
eladásra azzal a határozott utasítással, hogy a 
jogügylet megkötése alkalmával tekintettel legyen 
a hitközség anyagi viszonyaira. A kötendő szer­
ződés annak idején a közgyűlésnek — jóváhagyásra 
— bemutatandó lesz.

Egyéb tárgy nem lévén, alelnök köszönetét 
nyilvánítja a tagoknak higgadt s tárgyilagos 
magatartásukért, a gyűlést berekesistetle.

A távbeszélő. Alig néhány esztendő múlt el 
azóta, hogy Edison lángelméje felfedezte: ho­
gyan lehet egy szál drót közvetítésével egymás­
tól messze levő embereknek beszélgetni. A táv­
beszélő azután meghódította az egész világot. A 
forgalomnak a távbeszélő egyik legfontosabb 
eszköze lett s legújabban hivatalos életben is 
széleskörű alkalmazást nvvrt. Sok haszontalan 
Írást, hosszadalmas levelezést takarít meg a 
telefon a közigazgatás szolgálatában. Magyar- 
ország több vármegyéjében már évek óta élve­
zik a távbeszélő hasznos szolgálatait, tavaly 
pedig újból két vármegve építette ki a hálóza­
tot. —• Nálunk már évek óta kísért a kérdés, 
de as anyagi eszközök hiányán megtörött az 
igyekezet. A községek nem nagyon lelkesedtek 
a telefonért; anyragi áldozatokat nem akartak 
hozni. Sőt akadtak olyan urak is, akik féltek 
tőle, mert a távbeszélő hatalmas ellenőrző esz­
köz is. A telefon akta meghízott a vármegyén, 
a kérdés azonban nem haladt előre. A legújabb 
fordulat keltett csak alapos reményt arra, hogy 
mégis kiépül a közel jövőben Zalavármegye 
hálózata is. A vármegyének körüli-elül 7U ezer 
korona felesleges pénze maradt abból az ősz- 
szegből, amely a tisztviselők fizetésének rende­
zésére kivetett pótadóból gyűlt össze. Ezt a 
pénzt a távbeszélőre szánta a törvényhatósági 
bizottság. Jobb célra bizony nem szánhatta volna. 
A telefon egy lelkiismeretes, modern közigaz­
gatási szervezetben hatalmas eszköz, amely a 
papiros közigazgatás békéit leveszi a községek 
válláról. — De 70 ezer korona erre a célra 
kevés. A kormány támogatása előreláthatólag 
nem marad ugyan el, de valószínű, hogy a 
községektől is fognak némi áldozatokat kérni; 
legalább is az építés körül felmerülő munka és 
fuvar egy részének elvállalását. Ez a teher 
azonban talán már nem fogja megakadályozni a 
hálózat létesítését.

A letenyei választás. A letenyei választókerü­
let, Bosnyák Géza visszalépése folytán, Dobrovios 
Milánt egyhangúlag képviselővé választotta. A 
kerületből írják, hogy Dobrovicsot pártja nagy 
lelkesedéssel fogadta. Nagykanizsáról nagy kísé­
rettel indult az uj képviselő Letenyére s a menet­
hez Beesehelyen lovas bandérium csatlakozott. 
23-án nyolc órakor adta át a mandátumot Zakái 
Henrik "választási elnök, aki az uj képviselőhöz 
szép beszédet intézett. Letenyétől Nagykanizsáig 
hosszú kocsisor kísérte Dobrovics Milánt, akii
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natrvkanissai hívei íb tüntetéssel és virágbokrétá­
val vártak. Este a Szarvas szállodában nagy
bankett volt.

A zalaegerszegi plébánia tempiom restaurációja.
Bogdánffy Pauli tanár a kórus mennyezetét festi, 
nemkülönben a kórus nyugoti falát. A két freskó 
angyalalakjai — különféle hangszerrel a kezük­
ben — Isten dicsőítését ábrázolják. Tisztítás 
alatt van a kóruson kívüli hatalmas mennyezet 
freskója melynek ezt a címet adhatnánk; >a tisztító­
tüzet az isteni remény édesíti meg.« Ezen freskó 
már a hajó mennyezetén van s méretei egyik 
oldaltól a másikig terjednek. Nagyarányú koncepció.

A kórus mennyezetének freskói jövő kedden 
befejeztetnek. A ’ szentély teljesen elkészült — 
ami a festést illeti. A pompás püspöki 
trónszók restaurációja is javában folyik. A padok 
is készek, csak még a lakkirozás van hátra. 
Csupán a főoltár aranyozása szenvedettt számí­
táson felüli késedelmet. Jövő kedden azonban 
már minden része itthon lesz; a több mint 
bizonyos, hogy a pünkösdi fényes isteni szolgálat 
minden részében restaurált szentélyben tartatik 
meg.

Viosz Ferenc jubileuma. Viosz Ferenc nagy­
kanizsai főszolgabíró egy évtized óta működik 
ezen állásában. Ezt az alkalmat felhasználták a 
járás tisztikara s a népszerű főszolgabíró nagy- 
kanizsai barátai, hogy kifejezést adjanak annak 
a szeretetnek, amely a kitűnő tisztviselőt, az igazi, 
önzetlen barátot körül veszi. A járás tisztikara 
bankettet rendezett főszolgabirája tiszteletére. 
Viosz Ferenc évtizedes működéso alatt meg­
szerezte nemcsak járásának elismerését, hanem az 
egész társadalom rokonszenvét. Hivatalos műkö­
dését mindig a nép szeretető irányította s nem­
csak pontos és szigorú tisztviselő, hanem érző szív­
vel hi ró ember is, akinek a kezében olajággá vál­
tozik a közhatalom vasvesszője. A .magunk részé­
ről is őszinte szívvel csatlakozunk a jóki vénátokhoz.

A zalaegerszegi vörös kereszt egylet köz­
gyűlése. Az országos magyar Vörös Kereszt 
egyesület zalaegerszegi fiók egylete folyó évi 
május hó 24-én délután tartotta rendes évi köz- 
gyűlését a városháza tanácstermében, Özvegy 
Skublics Jeiiőné uraszzony elnöklete mellett.

A közgyűlés tárgysorozata a következő pon­
tokból állott: a) rendes évi pénztári jelentés; b) 
14 választmányi tag választása s c) indítványok 
tétele. A közgyűlés megnyitása után özvegy 
Skublics Jenőné elnök jelentette, hogy özvegy 
Bottffy Lajosné, Rohonczy Istvánná, Hertelendy 
Ferenené és Hajik Istvánná uraszonyoknak lel­
kes fáradozása, hogy az egyesület kebelébe a 
közönség köréből minél számosabban lépjenek 
be tagok, szép eredménnyel járt.

Majd Bubics Tivadar pénz tárnok terjesztette 
be pénztári jelentését, amelyből tudjuk, hogy 
az 1904. és 1905. évek bevétele 1013 K 4 f, 
kiadása pedig 863 K 88 fillér volt, amely ösz- 
szegbői az egyesület a város szegényeinek ez 
idő alatt 203 K 16 fillért adományozott, mig 
az országos központnak összesen 108 koronát 
kell heszállíttatni.

A közgyűlés ezután a lemondások kö vetkeztében 
megüresedett választmányi tagsági állásokat töl­
tötte be, amely után az uj választmány következő 
leg alakúit meg: Skublics Jenőné, Bottffy La­
josné, Rohonczy Istvánná, Hertelendy Ferenené, 
Boschán Gyuláné, dr Czinder Istvánná, báró 
Solymossy Ödönné, dr Ruzsicska Kálmánná és 
Hajik Istvánná úrasszonyok; dr Keresztury 
József, dr Thassy Gábor, Horváth István és 
Bubics Tivadar a régebbi választmányból és 
Hertelendy Ferenc, dr Czinder István, Odor 
Géza, dr Ruzsicska Kálmán, Boschán Gyula és 
dr Kadák Pál urak. Á tisztviselői kar ezután 
következőkép alakult meg: diszelnÖKké egyhan­
gúlag gróf * Batthyány Pál főispánt, elnökké 
újból özvegy Skublics Jenőné úrnőt, titkárrá 
Horváth Istvánt, pénztárossá Bubics Tivadart, 
az egyesület jegyzőjévé dr Kadák Pált válasz­
tották meg.

A választmány Boschán Gyula titkárnak, aki 
évtizedeken át a legnagyobb buzgalommal látta cl 
az egylet ügyeit, köszönetét mondott. Boschán 
Gyula felhalmozott teendőire való tekintettel 
mondott le állásáról s kérte azt kevésbbé igénybe 
vett egyénre ruházni. Az egylet nem zárkóz­
hatott el a kérelem elől, de arra kérte volt tit­
kárát, hogy a gyűléseken a jövőben is vegyen 
részt 8 azt jóakaró tanácsával támogassa.

A fiókegyesület alapitó tagjai sorába báró 
Solymossy Ödönné 50 korona alapítványi díjjal,

mig Rohonczy Istvánná úrnő s a gróf Batthy ány , 
nővérek 20-20 koronával az egyesület rendes j 
tagiéi sorába léptek be. Özvegy Skublics Jenóné 
úrnő elnök ezután indítványozta, hogy az egye 
sülét alaptőkéje gyarapítása céljából tartsana 
nyilvános mulatságot, mire a közgyűlés Bubics 
Tivadar hozzászólása után elhatározta, hogy 
ősz elején egy nagyobb szabású hangversenyt 
fog rendezni, amelyre az irodalmi és művészeti
kört csatlakozásra szólítja fel.

Végül a közgyűlés a választmánynak s a 
tisztviselői karnak eredményes működéséért jegy­
zőkönyvi köszönetét mondott.

Gyógyszerészek értekezlete. Zala és Somogy- 
vármegyék gyógyszerészei 23-án Nagykanizsán 
értekezletet tartottak, Kaszter Sándor Zala­
egerszegi gyógyszerész elnöklete alatt.

Sztrájkok. Már a hét elején jelezték, hogy 
Nagykanizsán az általános sztrájk után még ki 
fog°’törni a pékek és téglagyári munkások 
sztrájkja. Alig, hogy az általános sztrájk elmúlt, 
ezek be is jelentették a bérharcot.

Tavasz! mulatság. A zalaegerszegi állami 
polgári leányiskola együttesen az állami felső 
kereskedelmi iskolával P906 évi junius hó 4-én 
a kaszaházi kertben tavaszi mulatságot rendez. 
Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hírlapi- 
ing nyugtáznak. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ságot junius hó 9-én fogják megtartani.

Műkedvelői előadás Zalabérben. A zalabéri
iparos és polgári olvasókör sikerült műkedvelő 
előadást rendezett, amely alkalommal színre Ke­
rült a »Szabadság — szerelem« cimü darab. A 
szereplők közül elismerést érdemeinek Steiner 
R. Erzsiké, Bátor M. Mária, Farkas M. Szil­
veszter, Berger László. Az előadás szépen gör­
dült s a többi szereplők is megálltak helyeiket. 
A mulatság alkalmával feiülfizettek: Schwen- 
bera Ferenc, Martincsevics István 1 K 20 í, 
Keszler M., Madarász J., Gombás M., Fekete 
J., Világosi M. 1—1 K, Huszti Ferencz, 
Horváth I. 20—20 f. A fel ül fizetőknek köszö­
netét mond az Iparos és Polgári olvasó kör.

Meglopott utazó. Veiier Viktor, a Győrben 
székelő Veisz Samu cégnek az utazója a minap 
Alsódomboruha érkezett, a hol a nagyvendég­
lőbe szállt. Nappal üzletek után látott, este pe­
dig a vendéglő éttermében unatkozott. Mikor 
aludni tért, ékszereit vánkosa alá rejtette, ru­
háit pedig egy székre rakta. Éjjel valaki be­
mászott a nyitva hagyott ablakon, a sötétben 
összeszedte az utazó ruháját és azokat, a kabát 
belső zsebjében volt 450 korona készpénzzel 
ellopta. Károsult reggel panaszt tett a csendőr­
ségnél, mely megindította a nyomozást és ennek 
folyamán a tettest Perkics István felsőlendva- 
lakosi lakos személyében sikerült kipuhatolni.

I Perkiesnél letartóztatása alkalmával 30 korona 
! készpénzt találtak meg, a többinek már a nya­

kára hágott.
A zalaegerszegi polgári leányiskola növendé­

keinek kirándulása. a zalaegerszegi állami pol­
gári leányiskola 83 növendéke 25-én Sümegre 
rándult ki. Ez volt a mi leányiskolánk első ta­
nulmányi kirándulása, amelyet Kászonyi Mihály 
igazgató rendezett. A szombathelyi máv. üzlet­
vezetőség három harmadosztályú vasúti kocsit 
küldött a zalaegerszegi állomásra s & vidám 
leánysereg 5 óra 50 perckor elindult Sümeg 
felé. Velük voltak: Kászonyi Mihály igazgató, 
Schmied Józsefné, Rechnitz Sándorné és Grész 
Irma tanárnők. A kirándulókat Sümegen szíves 
barátsággal fogadták. Megjelentek köztük a 
város bírája, Sólvomy Tivadar főszolgabíró, 
Karácsony Kálmán szolgabiró, Eles Károly szer­
kesztő, Báufi Alajos felső leányiskolái tanár stb. 
Németh János plébános az összes növendékeket 
s vezetőiket viilásreggelire hívta meg vendég- 
szerető házába. — A leánykák elmentek Kis­
faludy Sándor és Szegedy Róza sírjához, ahol 
elénekelték a Hymnuszt; majd megtekintették 
Kisfaludy szülőházát és szobrát, felmentek a 
várromhoz s hazafias dalokat énekelve bolyong­
tak az ódon falak között. Délután Darnay Kál­
mán múzeumát látogatták meg, ahol a tudós 
gyűjtő érdekes archeológiái magyarázatok mel­
lett mutatta meg a gyűjtemény értékes tárgyait. 
A kirándulók a lövölde vendéglőjében kitűnő 
ebédet és vacsorát kaptak s a lövölde kert­
jében összese regi ettek a sümegi felső leányiskola 
növendékei is. Kedves kép volt a vidám leány­
kák nagy serege. A kirándulók dalolva vonul­
tak ki a vasúti állomásra s szép emlékekkel 
tértek vissza Zalaegerszegre.

Nyári mulatság. A kereskedő ifjak önképző 
köre részéről folyó évi junius 10-ére hirdetett 
mulatságra az előkészületek nagyban folynak; 
a meghívók a napokban kiküldetnek.

A Nagykanizsa városi és járási gazdakör
Vizlendvay Sándor elnöklete alatt a nagykanizsai 
városháza nagytermében e hó 23-án közgyűlést 
tartott. A közgyűlés a kör tagjainak figyelmébe 
ajánlotta a vármegyei Gazdasági Egyesület által 
felállított bizományi raktárt; örömmel vette 
tudomásul a turcsiscsei háziipari telep értesítését 
s elhatározta, hogy az ott készített tárgyakat 
lehetőleg terjeszti; elhatározta, hogy szeptember 
hóban díjazással össze kötőt | tenyészállat 
vásárt rendez. — A közgyűlés elismeréssel 
nyilatkozott Starzsinszky György galamboki kör­
jegyzőnek a közgazdasági téren kifejtett áldásos 
tevékenységéért s megbízta a választmányt, hogy 
tegyen lépéseket illő jutalom kieszközlése iránt. 
Peaty Imre nagyréesei tanító indítványára a 
gazdakör felkéri az anyaegyesületet, hogy Nagy- 
récsén szalmafonó háziipari tanfolyamot rendez- 
tessen. Viosz Ferenc főszolgabiró felemlítette a 
mezei munkások mozgalmait, amire Sárközy 
Viktor a Z. G. E. titkára kijelenti, hogy ebben 
a kérdésben a Z. G. E. már határozott s kéri 
a gazda közönséget, hogy mihelyt sztrájkmozgal­
makról értesül, azonnal hozza azt a Gazdasági 
Egyesület tudomására.

Szökött katona. A csendőrök a minap Zala­
bérben portyázás közben egy katonát tartóztat­
tak le akkor, mikor ez éppen lopni akart. Ki- 
halgattatván, magát báró Zamberg Sándornak 
vallotta és azt állítja, hogy a zágrábi 13. had­
test tüzérezredétől szökött meg, ahol egyéves 
önkéntes volt. Szökésének okául azt adja elő, 
hogy parancsnoksága elmezavarínak nyilvánít­
tatta s egyik elmegyógyintézetbe akarta be- 
szállittatni. Ő azonban meg van győződve 
épelmejőségéről s inkább megszökött, mintsem 
a bolondok házába csukják. Bekísérték a hely­
beli honvéd huszár osztály parancsnokságához, 
a hol felügyelet alatt tartják addig, amig ille­
tékes csapatjátói válasz érkezik.

JÓ fogás. A helyi rendőrkapitányság közegei 
három feltűnően költekező idegent tartóztattak 
le. Eleinte nem gondolták, hogy milyen jó fogást 
csináltak, csak később tudták meg, hogy régóta 
körözött zseb metszőket és sipistákat csíptek el. 
Horváth Ignác és Weisz Mór péksegédek és 
Kienner Károly pincér ez a három jó madár, 
akiknek az igazságszolgáltatással már többször 
volt dolguk a akiket ma is több vidéki város 
és a főváros rendőrsége is köröz. Az eddigi 
vizsgálat megállapította, hogy a legutóbbi bucsu- 
szentiászlói vásáron egy parasztgazdától 460 
koronát, egy másiktól pedig 170 koronát emel­
tek el. Tegnap előtt még Zala-Szent-Ivánon, az 
Ekhamp-féle vasúti vendéglőben mulattak, a 
honnan Pozvába mentek a Kluger Salamon 
korcsmájába. Innen a városba jöttek s itt a 
Koronában és a Központi káváházban mulattak. 
E helyeken mindenütt sokat költekeztek, ami 
végre feltűnt a tulajdonosoknak s figyelmessé 
tették rá a rendőrséget. Jelenleg a helybeli csendőr­
ség pártfogása alatt állanak s itt nyomoznak & 
három hűvösre került jómadár múltja után.

Schreiner Ferenc vándoruton. Ki ne ismerné 
Zalaegerszegen Schreiner Ferencet, a hosszu'naju 
poétát, aki elhagyta a kőműves mesterséget, hogy 
az irodalommal, tudományokkal és művészetek­
kel foglalkozhassók. Mert Schreiner mindenhez 
ért. Verseket, prózát és tudományos értekezése­
ket ir, amelyeket senki sem ért meg; rettenetes 
képeket fest, rézkürtjévei felveri a Jánkahegy 
csendjét s mindezek mellett feltaláló. A minap 
egy olyan kerékpárt állított össze, amelyet kéz­
zel és lábbal lehet hajtani, el van látva Íróasz­
tallal és fényképező masinával. Csak ember legyen, 
aki a gép gyors száguldása közben Írni tud, 
akkor írni is lehet rajta. Zalaegerszeg jeles 
költőjének sokoldalú képességeit itthon nem 
méltányolták, sőt a Tudományos Akadémia, 
ahová műveit többször beküldte, szintén nem 
érdemesítette babérkoszorúra. Schreiuer tehát 
felvette a Sorsüldözött Ferenc nevet és vándor­
útra indult. Nagykanizsai lapokban olvassuk, 
hogy most az ottani szerkesztőségeket ostromolja. 
Névjegye igy szól: Sorsüldözte t ereue, titkos 
festőművész, bölcs és költő, technikus, feltaláló 
és a haza vándor lantosa, Zalaegerszeg gyalázata. 
Ez csak elég hosszú.

Bevonultak a tartalékosok. A helybeli m. kir.
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tartalékos huszár vonult be gyakorlatra. Ezek 
35 napig maradnak itt fegyvergyakorlaton, az­
után pedig hazaboosátják őket.

A termés. Korai ugyan még arról beszélni, 
hogy milyen lesz a termés, mert a göcseji ember 
kiszólása szerint, sokszor künn hál meg a vetés, 
sok baj érheti. De Magyarország jóléte annyira 
a terméstől függ, hogy minden tavasszal jó ter­
mést jósolgatunk, jó termésről ábrándozunk.
Az idén is jó termést vár mindenki. A vetések 
szépek, csak a rozsok ritkák néhol. A rétek bő 
szénakaszálást Ígérnek, a mesterséges takarmányok 
buják. A szőlő szépen hozott 9 hellyel közzel 
gyümölcs is mutatkozik. Bizony ránk férne egy 
jó esztendő.

New-York legmagasabb épülete a ,,felhőkapa­
ró k“ birodalmában, amint az uj Singer-épit- 
mény, melyet a Singer Co. részvénytársaság 
New-Yorkban épített, kész lesz, csak egy igazi 
felhőkaparó fog létezni és az ezen említett uj 
épület lesz. A mostani felhőkaparók ez ellen 
oly kicsinyeknek fognak látszani, hogy ezen 
nevet már alig is érdemlik. A Singer Co. var­
rógép részvénytársaság uj épületet, mely cég 
kitűnő gyártmánya itt Zalaegerszegen is kap­
ható, 394 láb magas lesz és ezzel az eddigi 
legmagasabb new-yorki épülete, a Park-Kow-ot 
212 lábbal fogja felülmúlni. Az alsó rész 15 
emelet magas lesz, erre egy 45 emelet magas 
torony épül. Az Eiffel-tornyon kívül ezen Sin- 
ger-épület a világ legmagasabb épülete lesz. 
Az építési költség 1 és fél millió dollár. Az 
épület 2 év múlva készül el.

Férgek. Ez idén rettenetes mennyiségű féreg 
pusztítja a gazdák reménységét. A cserebogarak 
milliárdjai lepték el a fákat úgy, hogy a rend­
szeres irtás is alig látszott meg. Már tudniillik 
ahol egy altaljában irtottak. Mert nálunk meg­
csinálják ugyan a szabályrendeleteket, a hatóságok 
kiadják az utasításokat, de kevesen hederitenek 
rájuk. A szabályrendeletek dacára is csnpaszoív 
a fák s a cserebogárhad most már a szőlő leveleit 
is pusztítja. — A szőlőoltványok és a tavalyi 
ültetések sokat szenvedtek a osimaszoktól s a 
szőlősgazdák körében általános a panasz, hogy 
az uj ültetésekben sok a pótolni való. — A 
hernyó irtózatosan elszaporodott úgy, hogy 
itt ott egész erdőrészleteket letarolt. — Zala­
egerszeg város határában mindezek mellett roha­
mosan terjed a vértetü, amely már évekkel ezelőtt 
befészkelte ugyan magát a városi kertekbe, de 
kártételei még ennyire soha sem voltak szembe­
ötlők, mint ezidén. A szőlőkben levő almafákon 
már szintén fel lehet fedezni a vértetü nyomait.

Tarosa fürdő (Vasmegye.) Szezonja május hó 
20-án vette kezdetét és már is sokan keresik 
fél e kies vidékü gyógyfürdőt, hogy gyógyulást 
leljenek Magyarországnak egyedüli glaubersó- 
tartalmu, szénsavdus, vasas, valamint hires vas­
láp (moor) fürdőiben, úgyszintén a mintasze­
rűen berendezett legmodernebb vizgyógyinté- 
zetében.

Az utóbbi években dr Bartha r. tanársegéd 
és dr Glück fürdőorvosok és bérlők által foly­
ton eszközölt újítások és célszerű berendezések 
által azon fokra emelkedett Tarosa, hogy egy 
modern gyógyfürdőhöz és üdülő helyhez kötött 
kivánalmaknak teljesen megfelel.

Ez idén is megvásároltak egy 5000 [jj ni. 
moor-telepet, vasláp vastartalma hivatalos ana­
lízis szerint teljesen egyenlő a íranzeusbadival 
és mivel most bőven rendelkeznek moorfőér 
fölött, ezentúl nem mint eddig teljes moortür- 
dők, hanem részleges fürdők (a karok vagy lá­
bak csuzos bántalmainál) és moorborogatások 
(az emésztő és alhasi szervek gyulladásainál és 
daganatainál) ez utóbbiak kívánatra a beteg laká­
sán is alkalmaztatnak, mely ujabbi berendezés 
a látogatottságot csak emelni fogja.

A park közepén egy szép kávéházat építet­
tek, mely által a tarosai fürdő vendégek egy 
régi óhaja teljesült.

Déli jég- és viszontbiztosító társaság Triest­
ben. A folyó hó 15-én ^megtartott közgyűlésen 
előterjesztett űzi éti jelentésből kitűnik, hogy a 
jégbiztositási üzlet az 1905 évben jelentékeny 
veszteséggel zárult, mig a tüzviszontbiztositási 
ágazatban kieiégitő eredmény mutatkozik.^

A jégbiztosítást ágazatban 4339,588 K volt 
a díjbevétel, szemben az előző évi 4.103.1)25 
koronával; a kárfizetések 4.827,662 koronát 
emésztettek fel, mig az 1904 évben e cimen 
kifizetett összegek 2.971.336 koronára rúgtak.

Tűz-viszontbiztosítási dijakból 2 136,117 K 
folyt be az előző évi 2.121,418 koronával szem­
ben, mig a károk az 1904 évben fizetett 1.417,984 
koronával szemben 1.388,847 koronát igényeltek. 
A tüzdij tartalék minden tehertől mentesen a 
díjbevétel 50°/0-át teszi és 1.068,058 koronára rúg.

A jégbiztositási üzletben szenvedett veszteség 
a tüzviszontbiztositásnál elért nyereség és az el­
helyezett társasági alapok jövedelme folytán 
173.877 koronára csökkent, mely hiány az 
1.650.000 K értéket képviselő jég- külön tartalék­
ból történt elvétel utján nyert fedezetet. Az 1905 
évre szóló szelvény 16 koronával váltatik be. 
A társaság biztosítéki alapjai 1905 december 
31-én 6.478.799 korona értéket képviselnek és 
pedig: Teljesen befizetett részvénytőke 3.000,000, 
tőke tartalékalap 416.887 K, jég — külön tar­
talék 1.356,123 K, árfolyamingadozási tartalék 
242.140 K, jégdij tartalék 395,590 K, tüzdij 
tartalék 1.068,059 K.

Talált tárgy. A városháza előtt egy szürke 
kézi bőrerszényt találtak. Az erszényen kis acél­
lánc, benne néhány fillér és egy fehér zsebkendő. 
Egyik sarkában „Irmácska“ név van rózsaszí­
nűvel kivárva. Találtatott még egy uj szemüveg 
tokban és egy uj fekete nagykendő. Az igazolt 
tulajdonos átveheti a rendőrségen.

Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (18.)
E tengeri kaland után célszerűnek véltem 

elhatározni, hogy jobb lesz iziben Nápolyba 
utazni, mintsem ez unalmas fészekben tölteni 
még egy napot. Megérkezve Nápolyba, rögtön 
szabókat rendeltem, hogy a szerepeknek megfelelő 
olympiai öltözeteket készíttessek; három nap 
alatt Venus és Apolló ügyes felügyelete mellett 
a ruhák teljes megelégedésemre elkészültek. 
Kernekbe nem kellett készülniük, a fő dolog a 
színek hatásában és a ráncok ízléses elhelyzésé- 
ben állott.

A közben a város külső részében, ahol a nép 
sűrűbben lakik, egy kis színpadot béreltem és 
három estére előadást hirdettem. Minden este 
zsúfolt ház előtt játszottunk tökéletes sikerrel. 
A színház kicsiny volta s az a kényszerűség, 
hogy a szegényebb néposztály részére csekély 
belépti dijakat állapítottam meg, okozta, hogy 
fényes pénzügyi sikereket el nem érhettem. Az 
összes kiadásaim leszámításával, a három estére 
a tiszta bevételem 100 fontra ment. Pedig estén­
ként kellett volna ennyit szereznem, hogy a 
három havi túra költségeit fedezhessem, s hogy 
magamnak is jusson valami tisztességes haszon.

A harmadik estén egyik legnagyobb színház 
direktora látogatott meg s elhalmozott gratulátió- 
val. Kijelentette, hogy ily ellenállhatatlan bűvös 
játékot még soha nem látott, s bőkezű dijázást 
helyezett kilátásba, ha néhány szabad estéjére 
rendelkezésére bocsájtom színészeimet az ő szín­
házában, akár már a holnapi napon. Kétezer­
ötszáz frankot kértem egy estére és ő mohón 
kapott az ajánlatomon.

Én magam ügyetlen igazgató vagyok, s nem 
szándékozom az előadásokat részletesen ismer­
tetni. Az egész előttem Ízléstelen dolog volt, s 
bizonyára nem vállalkoztam volna arra, hogyha 
a szükség nem kényszerit a pénz szerzésre. A 
»fessék belépni hölgyek és urak« stylus egy- 
átaláu nem volt Ínyemre, úgy hogy azt a néhány 
szót is, a mivel az előadást be kellett vezetnem 

; és az istenségeket bemutatnom, csak olyan akarva 
i nem akarva hebegtem el. Valójában azonban 
! szükségtelen volt akármiféle bemutatás. Venus,
I ha akart volna, sem tudott volna más lenni,
I mint Venus, a kit még egy kis gyerek is fel- 
; ismerhetett. Még az európai viseletben is annak 
1 látszott, hát még az etherikus olympiai öltözeté- 
; ben. Éppúgy, a mint az istenek ebédlőjében 
; láttam fent, úgy mozdult, ült és állott, mondha- 
1 tatlan szépségének fényességében. Hacsak egye- 
j dűl szerepelt volna a színpadon, a nápolyiak 
j szives örömest fizették volna még estéről, estére 
! a belépő dijat, csakhogy őt magát láthassák.

Azonban* annyiféle vonzó része volt még u 
j a programéinak. Cupidó talán meg nagyobb nép- 
í szerűségnek örvendett, mint »auyuskája«, mert 
j nem említve csodálatos szépségét és szerepének 

utánozhatatlan előadását, állandóan pompásan 
; lehetett rajta mulatni. Repülni nem tudott, de 

anyja parancsára erkélyről erkélyre, páholyból

páholyba ugrándozott, úgy téve, minik a a hölgyek 
sziveit sebezné s a mellett a leggondosabb 
szemtelenkedéssel szemelte ki áldozatát. Minden­
áron össze akart egy idősebb urat egy aggszüz- 
zel boronálni, a karzati közönség óriási gyönyörű­
ségére. Csevegése és szemtelenkedései a mellett 
oly modorban voltak tartva, hogy túlságos 
szabadságokat magának soha meg nem engedett 
és sértődésre még a kényesek irányában sem 
adott okot. íjjának és nyilainak érintésénél úgy 
tűnt fel, mintha az isteni ihlet szállotta volna 
meg újra, éppúgy, mint a mikor vendégszárnyait 
libegtette.

Aztán itt volt Apolló, aki görög énekeket 
dalolt, önmagát kisérve a gitáron: hangja oly 
kiváló, isteni s mégis telve emberi érzésekkel, 
hogy az egész hallgatóságot csodálkozásra ragadta 
és a durva szivü emberek szemébe könnyeket 
csalt. Épugy, mint Venus, szépséges alakjával 
képes volt telt házat csinálni, ha egyedül játszott 
is volna. Soha emberi tekinteten még nem lát­
szott a gyengédség és a felségesnek, derültségnek 
és levertségnek, élénkségnek és magasztos 
nyugalomnak oly egyesülése.

Mercurius csodálatot keltő ügyességgel lop­
kodta ki a tiszteletre méltó polgárok zsebeiből 
az erszényt és a hölgyek csuklójáról a karperece­
ket. És Hercules, a kivel szembe állítottak 12 
munkást, oly rendkívüli erő mutatványokat 
produkált, hogy senki el nem akarta hinni, hogy 
azokat ember végezheti. Neptunus egy tenger 
övezte sziklán ült detronizálva s szigonyát a 
sekély hullámokba merítve csapzol t hajából hosszú 
tengeri fűszálakat húzogatott, ki. Az ifjúság nagy 
vidámságára, akik az előadás kezdetétől annak 
végeztéig le nem vették róla a szemüket, idő 
közönként egy-egy végtelen h >sszu szálat húz -tt 
elő s mindannyiszor lioszusággal dobta azt a 
vízbe, a mivel a fiukat és leányukat óriási 
kacajra ingerelte. Diana nem tudott igen nagy 
hatást kelteni, nemcsak azért, mert nem nyillutt 
alkalma vadászó hajlamainak kifejtésére, de 
azért is, mert szépsége hideg, s inkább \ issza- 
tnszitó volt. De már Bacchus annál több élveze­
tet nyújtott, a mint tántorgó léptekkel botorkált 
a színpadra, borostyán koszorúban, anacreona.is 
ódákat zengedezve a bor dicséretére.

Ez alatt intézkedéseket tettem, hogy Kómában, 
Flórencben és Milanóban egy-egy hétre előadáso­
kat rendezhessek. Mind^vik városban esténnint 
100 fontot szereztem, u,y hogy április első heté­
ben már 3000 font tiszta li.is/uom volt. Ezt 
azonban a társulatom tagjaival nem tudattam, 
mert külömben már rég sztrájkoltak volna; de 
azért abban megállapodtunk, hogy a milánói 
egy heti tartózkodás uiau szabadságot kapnak. 
Színjátszás és szavalás helyében hat heti szóra­
kozás következik, azután sietni kell Piramisba, 
hogy május utolsó szerdáján Ganymedessel talál­
kozhassanak.

Az előadásokat nyolc órakor kezdettük s oly 
kevés időt kellett az ismétlésekre és próbákra 
fordítanunk, hogy a többi időnk fölött teljesén 
szabadon rendelkeztünk. Nápolyi tartózkodásunk 
alatt három ízben voltunk a múzeumban, a hol 
az istenségek sokszor mulattak, néha bosszan­
kodtak a ritkán találó bronz és márvány kép­
másaikon.

_ Xo má a zen termetem nincs ilyen dara-
bossan összefábrikálva, mint ez itt la ! — monda 
Hercules, amint megmutattam leki a hires íaruesi 
szobrot. — Mind a tiz ujjúmra meg mernék 
eskünm, hogy' soha a zéu testemeía za frátei 
nem látta, a ki ezeket a tagokat ósszi ragasz­
totta. Áztat hiszem, hogy ez a buzogány van 
talán a leghüebben eltalálva.

_ Nini, Bacchus és a f aun . ki bált a
vidámság istene, megpillantva a hires szobor- 
csoportot a remekművek csarnok, bau. Hát ilyen 
apró baba én abban az időben lehettem, maikor 
még azt se tudtam, hogy mit csinálok, de igen 
valószínű, hogy ha egy faun fél mert volna 
engem a váliaira venni és hord ízni, mint ez itt, 
mry én bizonyára addig karmolt; m, rugdaltam 
volna, a míg le nem tesz a főidre. Arra sem 
emlékszem, hogy én a nyomorultra ránevettera ; 
persze már régen történhetett.

_ Valójában miért alakittanak engem az
emberek olyan formában, mintha éppen a fürdő­
kádból léptem volna ki, s vissza szeretnék abba 
ülni? — kérdezte Venus, a mikor egy egész 
termet mutattam neki, tele az ő tiszteletére
készült szoboralakokkal.

_ Ez a Ganymede» szobor nem is oly rossz,
— jegyezte meg Cupidó, játszó pajtásának
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képét nézegetve bíráló szemekkel. De az már 
nem igaz, hogy kicsiny koromban egy delfinhez 
lettem volna hozzákötözve ugv-e mamuskám; te 
ezt nem engedted volna ?

_ Ö, ez itt Mercurius pihenés közben ? —
mondá az istenek követje. No a helyzete nem 
mondható a legkényelmesebbnek. Én a hátam­
mal szoktam támaszkodni valamihez; ez alak 
pedig olyan, mintha legyek után kapkodna.

— Az én arcom és aíakom képzése e műcsar­
nokban kiválóan alacsony rendű, — mondá 
vontatva Apolló, haját ujjaival ^felborzolva, s 
önelégülten fürkészett végig. — Én indítványoz­
nám, hogy gummirádlizzunk végig a Via nazioná- 
lén és hallgassuk a térzenét.

Természetes, hogy egy vasárnapon ellátogat­
tunk Pompeji be és megcsináltuk az elmaradha­
tatlan kirándulást Capriba és a'Blue Gruttához, 
aztán felmásztunk a Vezuvra, a hol Venus 
krokodilus könnyeket ontott a távollevő V uloanusra 
való visszaemlékezéstől, a kire az óta, hogy az 
Olympusról eltávozott, most gondolt először, a 
hogy a told alatt működő tüzeket meglátta.

_ Szegény férjecském! — mondá Venus, s
akkorát sóhajtott, mint egy fújtató — remélem a 
magam érdekében, hogy nem erőlteti túl magát a 
sok dologban. Annyi a megrendelése, hogy lám, 
még must is működésben van a fujtatója. Kiváncsi 
vagyok, ha gondol-e néha én reám.

— Anyuskám, vigyázz az isten szerelmére, 
— mondá Cupidó, — ha te igy sírsz, egészen 
eloltod a tüzet, s aztán meg kell állni a fuj ta­
tóval. Ő bizonyára jól érzi magát ott, a hol 
van, éppúgy mint te itt. — így szoktak az 
elkényeztetett s rosszul nevelt gyerekek mai nap- 
ság az anyjukkal beszólni.

— Jó lenne, azt hiszem, nagysám ha bánatát 
egy pohár jó féle fehér vezuvi borba fullasztaná, 
—mondá Bacchus, átnyújtva az istenasszony­
nak egy serleget, a ki azt egy hajtókára kiürít­
vén, könnyein keresztül boldog mosollyal köszönte 
meg.

— Bü, bü! — kezdett bőgni Cupidó, mint 
egy kis bivaly, arcát anyja ölébe rejtve.

— Az istenért, mi baj van, kérdé Venus, a 
kis betvárt karjaira emelve. — Csak nem kén- 
füst ment a kis szemeidbe ?

— Bü, bü, nekem senki sem mondja, hogy 
bánatomat leöblítsem, pedig én is az én szerel- 
metes Psychémre gondolok vissza, innét a két­
ezer mérföldnyi távolból!

— Takarodj, te kis akasztófa ! kiáltott Venus, 
a kis fiát Bacchus felé taszítva, a ki egy pohár 
arany nedűt öntött neki, hogy azt könnyeivel 
nedvesítse.

(Folyt, köv.)
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üléstermében (Sopron, Lakner^ Kristóf- 
utca 3. szám I. emelet) tartandó közgyű­
lésére.

Sopron, 1906. évi május hó 18-an
Zsombor Géza

kamarai elnök.

Tárgysorozat:

nek a törvényhatósági telefonhálózatba való becsatolása 
tárgyában, a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javas­
latával.

24 Csörgits jGyörgy tamási! kovácsmester kérvénye 
állami gépek adományozása tárgyában, az iparszakosz- 
tály vonatkozó javaslatával.

25. Schotten Salamon nagymartom asztalosmester 
kérvénye állami segély engedélyezése iránt, az ipar­
szakosztály vonatkozó javaslatával.

26. Az ülési meghívó kibocsátása után netán beér­
kezett fontosabb és sürgős tárgyalást igénylő ügyek 
feletti határozathozatal.

1. Elnöki jelentés az utolsó ülés óta beérkezett s elnö- 
kileg elintézett ügyekről.

2. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
3. Pénztáros jelentése a kamarai pánztár s a kamarai 

tisztviselők és a szolga nyugdíjalapjának állapotáról.
4. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter ur ő nagymáltósága folyó 1906. évi április hó 13-án 
3542. elnöki szám alatt kelt és kereskedelemügyi mi­
niszterré történt kineveztetését tudató magas leirata, 
elnöki jelentéssel és javaslattal.

5. Vörös László, volt kereskelemügyi m, kir. miniszter 
ur ő nagyméltósága folyó 1906. évi április hó 10-én 
3461. elnöki szám alatt kelt és kereskedelemügyi mi­
niszteri állásától való felmentését tudató leirata, elnöki 
javaslattal.

6. Ó nagyméltósága a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter ur folyó évi május hó 6-án 3382. elnöki szám 
alatt kelt leirata a vámügyi tanácsba kiküldendő egy tag 
nevének bejelentése iránt, a közös bizottság vonatkozó 
javaslatával.

7. Ugyaannnak folyó évi március hó 11-én 12765. sz. 
alatt a cégjegyzési igazságügyminiszteri rendelet módo­
sítása tárgyában érkezett leirata, a debreceni és temes­
vári társkamarák ezen tárgyban érkezett átirataival s a 
kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával.

8. Ugyanannak folyó évi február hó 25-én 14945 V.
szám alatt az ismeretlen személyek postai igazolása 
tárgyában érkezett leirata, a kereskedelmi szakosztály 
vonatkozó javaslatával. / v

9. Ugyanannak folyó évi március ho 18-án 18564,1 V. 
szám alatt a varrógépekre való megrendelésgyüjtés tár­
gyában érkezett leirata, a kereskedelmi szakosztály vo­
natkozó javaslatával.

10. Ugyanannak folyó évi május ho 9-én ^1556. szám 
alatt a végeladások tárgyában érkezett leirata, a közös 
bizottság vonatkozó javaslatával.

11. A kolozsvári társkamarának átirata a kereskedő
segédeknek utazási ösztöndíjban való részesítése tárgyá­
gyában, a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javas­
latával. .

12. A temesvári társkamarának átirata a gazdasági 
egyesületek és hitelszövetkezetek áruközvetitése ügyé­
ben, a közös bizottság vonatkozó javaslatával.

13. Ugyanannak átirata a munkások balesetre való biz­
tosításának társadalmi utón való megvalósítása tárgyá­
ban, az iparszakosztály vonatkozó javaslatával.

14. Ugyanannak s a karcagi ipartestületnek átirata a 
hazai ipar pártolása ügyében, a közös bizottság vonat­
kozó javaslatával.

15. A londoni osztrák-magyar kereskedelmi és ipar­
kamara átirata tagjai sorába való belépés Iránt, a közös 
bizottság vonatkozó javaslatával.

16. Az iparszakosztály jelentése a külföldi állami ösz­
töndíjra kiirt pályázat eredményéről.

17. Spiegel Szigfried kamarai alelnök beadványa a 
külföldről visszatérő zsákok vámkezelése tárgyában, a 
kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával.

18. Ugyanannak beadványa a németországi szövet­
ségi tanács által kiadott árpavámszabályzat tárgyában, 
a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával. .

19. Ugyanannak beadványa az árpakivitel állami tá­
mogatása tárgyában, a kereskedelmi szakosztály vonat­
kozó javaslatával.

20. Spitzer József kamarai beltag indítványa a sop­
roni posta-palota létesítése érdekében való felírás tár­
gyában, a közös bizottság vonatkozó javaslatával. _

21. Kaiser Lajos szombathelyi kamarai kültag javas­
lata a távbeszélő-előfizetők néviorának szakmaszermü 
csoportosítása tárgyában, a kereskedelmi szakosztály vo­
natkozó javaslatával. ,

22. Völgyi János sárvári ácsmester és társai bead­
ványa, az ácsipar jövőjének az ipartörvény revíziója 
alkalmából való biztosítása tárgyában, az iparszakosz­
tály vonatkozó javaslatával.

23. Schönberger József fiai és érdektársa, fertöszent- 
miklósi kereskedők kérvénye Fertőszentmiklós községé-

I Legjobb I

bőrkereskedésében, Zalaegerszegen ^ 
ST a róm. kát. templom átellenében. ^
^auimuiuiuiiiiuiiauiiumuiuaia^

I Kerestetik $
S egy magános úrnőhöz egy ^ 

jobb családból való házias 
ü kisasszony, ki a házvetés- j| 
*| ben jártassággal bir. |
M Cím a kiadóhivatalban. E
4 E

Ezen cognacnak minden vevője tel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első cognac-pároló intézete 

Barcolában (Fiume közelében,)
ajánlja belföldi

Gyójy-co^nacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben-
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott

élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vegyi ellenőrzése alatt.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara elnökétől.
5205/1906. szám.

Meghívó
a soproni kereskedelmi és iparkamara
kedden, folyó évi május hó 29-én dél­
után 4 Órakor a kamarai székház nagy

Háztulajdonosok figyelmébe!
Jónás ForOliC kályhásmester Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám, előbb Kesseldorfer-tele ház, 
aj álja szép kivitelű agyagkályháit. Készít a le^e^yj 
szerübb kályhától a legdíszesebb és legújabb 
rendszerű kandallóig minden szakmába vágó munkát. 

Javításokat és átalakításokat olcsón teljesít.
Kitűnő munkáról és pontos kiszolgálásról kezeskedik.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600 000 marka.
Szerencse
értesítés.

A nyeremónye- 
nyekert az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pónzsorsjatékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 25.285 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.

1 ny. á 40.000 Mk.
1 „ „ 30.000 „
7 „ „ 20.000 „
1 „ „ 15.000 „

11 „ „ 10.000 „
36 „ 5000 „
83 n „ 3000 „

160 „ „ 2000 „
128 „ „ 1000 „

j 583 „ „ 300 „
181 . „ 200 „

1 jut. ä 300.000 Mk.
1 „ „ 200.000 „
1 „ „ 60.000 „
1 . „ 50.000 „
1 „ 45.000 „
1 „ „ 40.000 „
1 „ „ 30.000 „
1 uy. á lOO.OoO „
1 „ 60.000 „
1 „ 50.000 „

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
92.000 sorsjegye van 44.655 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan meg vau állapítva,

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. 
egy fel eredéti sorsjegy 3 Mk. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
• gveuesen az érdekeltek címére én ^szközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendelés >ket postautaivaiiyon vagy 
Utánvétéi mellett kérek.
Tersek, ajánlatokkal a közelgő hozás 

miatt azonnal, de legkésőbb

juratus 21-éig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházhoz fordulni.

Pola 111.

M

m

Figyeljen jól arra, — vannak ládíkák és CSOITlctgok a forga­
lomban, melyek HBIH Valódi 1 iPr^UCllOt 1 tartalmaznak, hanem

utánzatot1
Ha zamatos italt és tápláló kávét kíván, úgy tessék 

Valódi • Fr<U2CL 1 kávé-pótlékot kérni, mely azonban —

Csak ezen beiktatott jegy gyei VStiodí'. 

és ezen beiktatott aláírással:
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Azért: elővigyázat a bevásárlásnál! m
J. W. L.
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■ A Zala vármegyei Gazdasági Egyesület

j bizományi áruraktárában
jP| megbízható, jó minőségű I-ső rendű, valódi vasmentes auSSÍQ-i kékkő t-s 1-só Q 
Q rendű fehér erős raffia nagybani áron kapható. B

Úgyszintén a bizományi raktárban tart a Gazdasági Egyesület készletet ^
olaj, kocsi-kenőcs, sovotte zsír, carbolineum, zsák, ponyva »tb. gazdasági ^
cikkekből. Q

gj Felkéretnek az igen t. gazda urak, hogy szükségleteik fedezésénél a g
3 Gazdasági Egyesület bizományi raktárát, ahol megbizbatóan, pontosan, ok-sut i

és gyorsan lehet beszerezni, rendeléseikkel felkeresni szíveskedjenek. B
Zalaegerszeg, 1906. április 1. t^r

Sárközy Viktor
m >. titkár, a bizományi áru-raktár vezetője.
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fülűimül minden más kölni-víz névén 
ismert pipere-czixket.

BRÁZAY-SÓSBöRSZESZ-SZAPP AH

a legkitűnőbb pipere-szappan.
Bráza y-s ósöorszcsz 

nélkülözhetetlen háziszer.
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T A gyógyfürdő Vasvármegyében.
1 Glaubersótartalmu szénsavdus vas­

források. A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
ée ásványvíz-, valamint vasláp (Moor)-fürdők. Újonnan épült 
hldegvizgyógyitó-intézet férfi- éa női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások, villarnvilágitás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétezer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai, sápkór, vérszegénység, szívbajok, csuzos bántal- 
mak továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen 

kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad május hó 20-tól szeptember végéig.
Az évad kezdetétől junius 15-ig és augusztus hó 20-tól 
szeptember végéig tcieuieaen olcsóbb árak. felvilágosí­
tással szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdő- 
igazgatóság Á landó fürdőorvos: dr Barta Kornél v. 
tanársegéd és dr Glück Gyula a vizgyógyintézet veze­
tője. Tarcsal Károly-forrás különösen mint óvszer 
járvány eseténv kittinő ivóvízül ajánlható. Megrendeléseit 
Tarosa fürdőigazgatóságához intézendők. \ idéki városok­
ban és nagvoUi' bel veken minden áavány vizkereskedés­

ben és jobrt füszerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta és távírda helyben. Budapestről és 
Győrből naponta Tarosafürdő föllratu közvetlen I. es II. 

osztályú koosik közlekednek oda-vissza.

Védjegy:

(? » Sl <M» «

„Horgonyt1,

A Liniment. Capsid comp.,
1 Iwgoey-Piin-Exíelier (stliSi

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult k ti «vénynél, 
esóznál ée meghűlésesnél bodörzsöíés- 
kóppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el a mely a 
..Horgony“ védjegy gyei ás a Richter ezég- 
jegyzéssol ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván műiden gyógy­
szert ár írni kapható. — Főraktár: T5rák 
József gyógyszorészuéi, Budapesten.

Richter g)ógyszertára 
M „Araey oroszlánhoz“, Prágában. 
EUittbethetne.e B neu. Mjnrisoiixpi aeétl jíSde.

s
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I Építők figyelmébe!
P Ajánlok épületfát. deszkát, 

lécet, padlót, fazsindelyt, 
vízhatlan cementet, kát­
rányt és tetőlemezeket, va­
salásokat, festékárukat y 
nagy választékban, verseny- B 

képes árak mellett. &
Horváth Győző |

Zalaegerszeg. Q

1BBEBEEEEEH
D

dlolo



n *4

rwji

I

10

Cséplési és gazdasági célokra 

legjobban bevált

motorok
Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok
legelőnyösebben kaphatók:

motor és gépgyárában
Budapest, V., Váci-ut 12.

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőriyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviselő kerestetik.

Különleges gyártmány:
mM Triple Sec „Comme ilfaut".

Meghívás.
Az 18U8: XXXIII. t.-c. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kötele­
kébe tartozó Zalaegerszeg vidéki hitelszö­
vetkezet, mint az Országos központi Intel- 
szövetkezet tagja, 1906. ev. május 10_en 
d. 6. 11 órakor az ipartestulet hazaba

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések

lár|7 Zárszámadások megvizsgálása és a felment­

vény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása, 
ti. Netalán! indítványok.
Ha az 1906. junius 10-ére hirdetett közgyűlés 

utito volna határozatképes, az uj közgyűlés ugyan­
azon helyen, 1906 junius 17-én fog megtartatni 
amelyen a kitűzött tárgyak felett — tekintet 
nélkül a tagok számára — fog határozat hozatni.

1904. évi december hó 31-én a tagok száma 
1032, üzletrészeinek száma pedig 1352 volt; az 
év folyamán belépett 80 tag 87 üzletrésszel,
kilépett 56 tag 81 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált én 
mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett 
és mindenki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1906. május hó 15.
Az igazgatótág.

Déli Jég és Viszontbiztosító-Társaság
magyarországi osztálya

BUDAPEST. Váci-utca 20. szám, az .Adria blzt. 
társ. házában.

Báró Podmaniczky Frigyes intéző.

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 K. 
Tartalékok 6,478,798 „
Ezen, a cs. és kir. szab. „Adriai BiztOSltÓ- 
társulat“ védnöksége alatt megalakult tár­
saság biztosít mindenféle terményeket jég­
kár ellen a legkedvezőbb feltételek és a 

legjutányosabb díjak mellett.
Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágo­
sításokat készséggel adnak az „Adriai biztosito- 
társulat“ összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Zalaegerszegi főügynökség :

GRÁNER LIPÓT FIA ROSENTHAL GYULA
titkár.

Több mint

50 év óta sikerrel használtatod

\4\1 s mä?-
N

1 idős és ifjú §
:3 embereknek £
3 ajánlatos Dr Müllernek több bóví- E 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- E 
3 zavart ideg ós nem, rendszerről, E
3 valamint ennek rád,kai,s gyógy- - 
3 módjáról irt művét okulásul el- ^

olvasni. , , ,, , iEi23 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^
2 ben való beküldése ellen borítékban |r
35 megküldi: ^

^ Curt Rőber, Braunschweig. jE.

------- --------—--------- ' ' Ni

Az eszéki
arckenöcs

és eszéki
SZALVATOR

szappan
eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából.
Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 X 10 f.
1 db Salvator szappan . . 1 ^ ~
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a <1012. 

gz b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el vannak látva és k iétik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

1906. május 27.

peronoszporája
j való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASGHENBRANDT-féle

BORDÓI-POit
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kik •grammos 
dobozokban á klgr. 73 fillér. ----------

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezőt 
sohasem dugitja._________

1 A magyar-óvári magy. kir. gazdasr.gi akadémia növény- 
élettani állomása kísérletének fenyes eredmenye, a 
\ legkitűnőbb külföldi szaktudósok velemenye, számos 
• magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg- 
1 küldetik.

ggr A bordói-por ezenkívül kitűnő ered-
ménnyel használható a burgonyavesz ellen,
gyümölcsfák permetezésére és baromfi­
ólak fertőtlenítésére. o o o o o

______  Megrendeléseket elfogad

_ Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.
Vidéki közvetítők kerestetnek.

>

265/vk. 906. szám.

Árverési 1 nrdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. 

t -c. 102. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hotr'y a budapesti kir. járásbíróságnak 1906. évi 
gj ív 648/3. számú végzése következtében dr 
Grünwald Samu ügyvéd által képviselt lóriéit 
József és társa aég javára Domokos Ignác ellen 
495 K s jár. erejéig 1906. évi május hó 2-án
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- es 
felülfoglalt és 1110 koronára becsült kovetkero 
ingóságok, u. m.: hinták és bútorok nydvános
árverésen eladatnak. . , . ,

Mely árverésnek a zalaegerszegi kir. járásbíró­
ság 1906. évi V. I. 161/2. száma végzése folytan 
495 K tőkekövetelés, ennek 19o5. ev. októ ter 
hó 25. napjától járó 5°/0 kamatai,, 3 /o váll<5(1]J 
és eddig összesen 83 K 40 f-beni bírómig mai 
megállapított költségek erejéig Zalaegerszgen 
leendő megtartására 1906. evt junius iw ö-i/v 
napjánál délelőtti 11 órája határidőn k'tuzetik 
és ahhoz a venni szándékozó* ezennel oly n 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1111 1 ^ .
íágok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 08 §-a
értelmében készpénzfizetés medett, a 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is
nak adatni. . , , , /_

Amennyiben az elárverezendő ingös' b . ,
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kié g - 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az • 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára
elrendeltetik. . .

Kelt Zalaegerszegen, 1906. évi májú?
Lukács József kir. bir. végrehajtó.
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